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Eredmények és feladatok
Nyo'c napja van a Békekölcsön 

kibocsájtásának. Az elmúlt nyolc 
nap alatt kormányunk felhívásához 
Hajdú-Bihar megyében a dolgozók 
tízezrei csatlakoztak nagy lelkese­
déssel. Az első nap lendülete és lel­
kesedése ez idő alatt nem csökkent, 
hanem fokozódott. A munkásosz­
tály, a dolgozó parasztság és az 
értelmiség e hét alatt ismét bebi­
zonyította hazaszeretetét és lelkese­
dését a haza ügye iránt. Hitet tett 
a béke mellet és kinyilvánította el­
szánt akaratát a szocializmus építé­
sében. Az elmúlt nyolc nap alatt a 
megyében újabb népszavazás zaj­
úit le a béke és a szocializmus épí- 
!csc mellett. A megye dolgozói kor­
mányunk felhívására lelkesedéssel 
járultak hozzá hazánk szocialista 
építéséhez, ötéves tervünk meg­
gyorsításához és a béke megvédé­
séhez.

A Békekölcsön-jegy zés a debre­
ceni üzemekben nagy általánosság­
ban már beíejeződött. Az eredmé­
nyek szépek. A legtöbb üzemben 
messze túlhaladták a tavalyi terv- 
k ölesön jegyzés eredményét. így, 
például a Vagongyárban a tavalyi 
jegyzésnek csaknem másfélszeresét 
érlek el. Az emelkedő átlagok nem­
csak azt bizonyítják, hogy dolgo­
zóink életszínvonala, keresete az el­
múlt év alatt megnövekedett, ha­
nem azt is, hogy dolgozóink öntu­
data is hatalmas mértékben emelke­
dett. Ezt bizonyítja a számtalan nyi­
latkozat, amelyben üzemeink doh 
goiéi kinyilvánították harcos el­
szántságukat a béke megvédése 
mellett. Ezt bizonyítja például Bocs­
kai Erzsébet vagongyári dolgozó 
példája, aki 500 forintos havi fize­
tése melleit ezer forintot jegyzeíí, 
vagy a Magasépítési NV dolgozói­
nak példája, akik közül Juhász La­
jos. Kocsis István, Torkos Béla 
h-ivi 500 forint fizetésük mellett 
1 oOú, 1000 és 1000 forint Békeköl- 
c-oüt jegyeztek. De a dolgozó pa­
ri ?r. tok százai és ezrei is elérték a 
buti és 1000 forintos összeget. Az 
értelmiségiek is havi fizetésüket, 
vagy még ennél is nagyobb össze­
gei jegyezlek. Dr. Kellner Béla 
egyetemi professzor előbb öt, ké­
rőbb hétezer forintot jegyzett. A 
K1SOSZ tagjai több, mint 900-an 
jegyezlek csupán Debrecenben és 
csaknem ezerforintos átlagot értek 
ck Mind ezek a tények azt bizonyít­
ják, hogy dolgozó népünk egysége­
sen lelt most liiteí a béke harcos 
megvédése és a szocializmus épí­
tésének meggyorsítása mellett.

Falun még folyik, Debrecenben 
már befejeződött a Békekölcsön- 
jegyzés. A debreceni üzemek dol­
gozói elölt nagy feladatok állnak. A 
tanácsválasztás közeledik és ennek 
előkészítése, a felvilágosító munka 
fokozása és kiterjesztése a megye

minden falujára, tanyájára és ter­
melőcsoportjába nagy odaadást igé­
nyel a debreceni üzemek dolgozói­
tól. A másik feladat, ami a debre­
ceni üzemek dolgozói előtt áÜ, az 
Ötéves Terv első évének határidő 
előtti befejezése. Ennek érdekében 
az üzemek vezetőségétől kezdve 
mindenkit mozgósítani kell az üze­
mekben, hogy a Békekölcsön-jegy- 
zésnél_ tapasztalt lendülettel cs lel­
kesedéssel minden debreceni üzem­
ben gyorsítsák meg az Ötéves Terv 
első évének még hátralévő mun­
káját, hogy még az idén túlteljesít­
sék. Nem kétséges, hogy a debre­
ceni üzemek egyre inkább öntuda­
tosodó dolgozói a munkaversenyek 
kiszélesítésével, tapasztalatok átadá­
sával, a munka jobb megszerve­
zésével ezt a feladatot is becsülettel 
meg fogják oldani.

Közben azonban munkásosztá­
lyunk, vezető szerepéhez híven, 
siessen segítségére az elmaradott 
falunak, hogy a Békekölcsön-jegy. 
zés folyamán a felvilágosító mun Ka 
a legkisebb faluban is kiszélesed­
jék. Dolgozó parasztjaink az eddigi 
tapasztalatok alapján mindenütt 
örömmel, lelkesedéssel jegyeznek 
Békekölcsönt. Szükséges azonban, 
hogy a megye területén az elkövet­
kező napokban minden dolgozó pa­
rasztot meg á lógassanak, elméleti­
leg fejlett népnevelők, üzemeink 
dolgozói és legyenek segítségükre 
feiv.lágositásukban.

Ma, holnap és az elkövetkező na­
pokban a debreceni üzemek dolgo­
zói csoportokban fognak a jegyzés­
ben elmaradott falvak népnevelői­
nek segítségére sietni. Rájuk vár a 
dolgozó parasztság felvilágosításá­
nak hatalmas fe a dala. Ma hétszáz 
népnevelő indul ki a megye minden 
részébe. Bizonyos, hogy az elmara­
dott falvak eredményei ugrássze­
rűen fognak megváltozni, ha meg­
értő, baráti szavakkal győzzük meg 
egyenként a dolgozó parasz.okat.

Hajdú-Bihar megye diadalmas 
munkával szerezte meg a begyűj­
tési versenyben az első helyet. A 
ma kiinduló népnevelőknek az a 
feladatuk, hogy a dolgozó paraszt. 
Ságot isméi mozgósítsák az első 
hely megszerzésére. Hajdúnánás lel­
kesítő példája nyomán ez nem is 
okoz különösebb nehézséget, hiszen 
a tanácsok megválasztása e ott ál­
lunk. A tanács választás pedig egész 
hazánk éleiében és történetében 
színié felmérhetetlen jelentőségű. 
Uj élet indul meg a falvakban, 
amelyekben a megválasztandó ta­
nácsok útján megerősödik a mun­
kás-paraszt; szövetség, ezáltal népi 
demokratikus államunk és a szocia­
lizmus építése. Ez a feladatuk a ki­
induló faiujáróknak, bizonyos, hogy 
öntudatos üzemi dolgozóink ezt a 
feladatot becsülettel végre fogják 
hajtani.

lüfáto terjed az ausztriai sztrájk
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A MAI SZAMUNKBÓL 
Ezért áll Hajdúnánás első helyen 
a Békekölcsön-jegyzésben .(3, old.)
_ Vasárnap lesz a „Szabad szél
című tiunajevszkij-operett debre­
ceni bemutatója. (4. oldal.) — 
A toldi „Győzelem" tszcs befe­
jezte az őszi szántás-vetést.

(5. oidai.)
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Becs sztrájkoló munkásai szerdán 
délután nagygyűlést tartottak a 
Rathaus-tcrcn. Rendőralakulatok 
már a felvonulás alatt megpróbál­
lak támadásaikkal provokálni a tün­
tetőket, hogy a zavargások ürügyé­
tel beavatkozásra késztessék az 
imperialista megszálló csapatokat. 
A tüntetők fegyelmezettségén azon­
ban minden provokáció megtört. A 
sztrájk egész Ausztria területén 
cgyre nagyobb méreteket ölt. A 
nyugati hatalmak által megszül,t 
tartományokban az üzemek mun­
kásai sorban csatlakoznak a sztrájk­
hoz.

Az Osztrák Kommunista Párt 
Központi Bizottsága nyilatkozatá­
ban visszautasítja és megbélyeg-
ti azt a kormány é& jobboldali

szakszervezeti vezetők által .terjesz 
tett hazugságot, amely szerint az 
osztrák kommunisták államcsínyt 
készítenek elő. A nyilatkozat kije 
lenti, hogy az október 4-én kezdő 
dött sztrájkok egyetlen célja, hogy 
az üzemi bizottságok országos ér­
tekezletén elfogadott követeléseket 
kiharcolják. A kormány éppen eze­
ket a követeléseket nem akarja 
teljesíteni és a hazugságok terjesz­
tésével akarja a lakosságot nyugta­
lanítani, megfélemlíteni. A Kom 
rnunista Párt Központi Bizottsága 
kijelenti, hogy a kommunisták 
pártonkívüii munkásokkal együtt 
résztvesznek a sztrájkokban és 
harcokban, az árakról és bérekről 
szóló egyezmény liát'á ytafamlásá- 

ért.

Hajdúnánás versenyre hívta ki a snegye 
minden kézségét a Békekalcsön-ieivzéslKn 

és az őszi munkák elvégzésére
A tegnapi nap folyamán a me-' 

ye területén a Békekölcsön­
jegyzés nagy lendülettel folytató­
dott tovább. Az eredmények ta­
nulsága szerint dolgozó paraszt­
ságunk nemcsak, hogy egyre na- 

yobb tömegében jegyez Békeköl­
csönt, hanem, egyre nagyobb ösz- 
szegeket is, mert az átlagok egy­
két község kivételével csaknem 
valamennyi helyen jelentősen 
emelkedtek. Hajdúnánáson folyik 
a legjobb munka. A nánásiak nap, 
mint nap állandóan emelik a jegy­
zett összeget, a jegyzések átlagát 
és egyre több becsületes dolgozó 
paraszt bizonyítja a kölcsönjegy- 
zéssel hazaszeretetét és részvéte­
lét hazánk szocialista építésében. 
A hajdúnánásiak azonban nem­
csak arra törekednek, hogy saját 
városuk álljon a megye élén, ha­
nem a velük versenyben álló, de 
elmaradt Hajdúböszörménynek 
is segítségére siettek és népneve­
lőket küldtek a hajdúböszörményi 
népnevelők segítségére. Bizonyos, 
hogy a böszörményi eredmények 
is emelkedni fognak az elkövetke­
ző napokban.

A járások közül a derecskéi já­
rás még mindig a legutolsó. Igen 
komoly erőfeszítést kell tenniük 
a derecske! járás vezetőinek, nép- 
nvelőinek. hogy az utolsó helyről 
előbbre törjenek, fokozniuk kell a 
népnevelő és felvilágosító munkát. 
A nagylétai járásban a kezdeti 
jó eredmények után, úgy látszik 
eluralgott az önteltség és ennek 
köszönhető, hogy a létai járás 
napról-napra visszacsúszik az 
eredmények listáján.

A községek közötti versenyben 
tegnap ismét nagy előretörés tör­
tént. Mezősas az 5. helyről az el­
sőre tört elő és még Hajdúnánást 
is túlszárnyalta 323 forintos átla­
gával. Polgár az első helyről már 
a hatodik helyre került.

A lendület azonban fokozódik. 
Tegnap Hajdúnánáson a béke­
bizottságok utcánkint békegyülé­
seket rendeztek és ezeken a gyű­
léseken a dolgozók, elsősorban a 
dolgozó parasztok nagy lelkese­
déssel hívták ki a megye minden 
községét és városát Bodmér köz­
ség példája nyomán Békekölcsön 
jegyzési versenyre.

„Mi, hajdúnánási dolgozó pa­
rasztok életünket, gyermekünk 
boldogságát köszönhetjük a népi 
demokráciának. Hazánkká igazán 
öt éve lett ez az ország. A nyo­
morúságot, ami a múltban osz­
tályrészünk volt, ma nem ismer­
jük: a munkásosztály legjobbjai­
nak vezetésével mi is megindul­
tunk a felemelkedés útján — ír­
ják a hajdúnánásiak. — Városunk 
is hatalmas fejlődésen ment át. 
Városunkban nincs olyan dolgo­
zó, aki valamilyen formában nem 
részesült volna építésünk ered­
ményeiből. S ezt mi a Párt és Rá­
kosi elvtárs vezetésével értük el, 
erről nem feledkezünk meg so­
ha !..

A versenyfelhívást a következő 
szavakkal fejezik be:

„Mi sikeresen akarjuk megváló, 
sítani ötéves tervünket és ezért 
versenyre hívjuk a megye minden 
községét, minden becsületes dol­
gozóját, a leinek drága hazája, 
családja, gyermekei boldogsága 
és a béke."

A nánásiak vállalták, hogy vá­
rosuk minden dolgozója jegyez 
Békekölcsönt, továbbá, hogy a 
jegyzések átlagát és a tavalyi 
jegyzés összegét megháromszo­
rozzák. Végül a tanács választás 
szebb és jobb előkészítésére lelke­
sedéssel vállalták, i.ogy az őszi

vetést október 15 re teljésen be­
fejezik.

A megyében Így Hajdúnánás 
felhívása nyomán új v.rseny in­
dul meg, mert nem kétséges, 
hogy a megye egész dolgozo pa­
rasztsága leikeseaéssel fog csatla­
kozni a hajdúnánásiak felhívása 
hoz.

A megyei verseny állása
jegyzők száma át.ag jegyzett összeg

Debrecen (csak készpénz) 15.844 228 3.613.230
Debreceni járás 16.356 202 3.310 C00
Biharkeresztesi járás 3.097 170 527.250
Polgári járás 2.989 158 471.900
Berettyóújfalui járás 4.583 143 657.300
Püspökladányi járás 5.960 13-1 800.000
Nagylétai járás 1.723 131 232.000
Derecske! járás 2.900 126 365.850
Hajdúnánás 3.163 277 877.500
Hajdúszoboszló 2.798 182 qOS.900
Hajdúböszörmény 3.145 175 550.550

A KÖZSÉGEK KÖZTI VERSENY ÁLLASA
1. Mezősas 155 323 50.200
2. Körösszegapáti 160 276 44.250
3. Balmazújváros 2.312 237 547.550
4. Darvas US 225 26.550
5. Mezöpeterd 87 215) 18.850
6. Polgár 795 213 169.400
7. Bagamér 128 211 27.100
8. Hajdúdorog 1.224 210 257.350
9. Vámospé'.’cs 476 198 94.450

-.0. Hajdűsámson 721 193 139.590

A LEGGYENGÉBB KÖZSÉGEK
07. Sáránd 225 101 22.900
08. Gáborján 226 101 23.050
69. Ujszentmargitta 212 96 20.350
70. Pocsaj 300 95 34.500
71. Monostorpályl 168 0 3 5.250
72. Szentpéterszeg 238 88 21.000
73. Hosszúpályl 411 81 33.600
74. Magyarhomorog 100 80 8.050
75. Konyár 356. 81) 28.750
76. Dancsháza 67 l'ó 5.050

Október 7-íol november 30-i| köthet termelési szerződést 
tavaszi vetési növényeire a Éipzo paraszisai

Október 7-én országszerte megin­
dul a tavaszi növények termelési 
szerződéseinek kötése.

A szerződést október 7 étöl no­
vember 30-ig köthetik a dolgozó pa­
rasztok a föidművesszövetkezeiek- 
nél. A terme.ési szerződés jelentős 
előnyöket biztosít a dolgozó paraszt­
ság számára.

A termelési szerződés biztosítja 
a szerződőknek a minőségi vetőma­
got, kamatmentes hitelre. A leszer­
ződött termelők az Országos Mező­
gazdasági Minőségvizsgáló Intézet 
által fémzárolt, fajtiszta és gyom­
mentes, liivá.ó csírázóképességü 
vetőmagot kapnak.

Műtrágyát ugyancsak kamatmen­
tes hitelre vehetnek igénybe a dol­
gozó parasztok. Árát csak a termés 
betakarítása után keli kifizetni.

A minőségi vetőmag, műtrágya és 
a helyes agrotechnikai eljárások al­
kalmazása révén biztosított maga­
sabb terméshozam már magában is 
nagyobb jövedelmet jelent a dolgo. 
zó parasztságnak. A szerződéses 
termelés azonban ezenkívül még 
további kedvezményekkel is segíti 
a szerződő ie.eket.

80-tól 400 lórintig terjedő műve­
lési előleget folyósít számukra a 
termeléssel kapcsolatos munkák bi­
zonyé.- szakaszai után. A művelési 
ei-lvg-., t-'amalmentesca a terme.és

elszámolásakor vonja le a termel­
tető vállalat.

A szerződéses termelvények árát 
a napi árnál jóval magasabb áron 
állapítják meg. Am'g az ötéves lorv 
során az ipari cikkek egész soia 
lényegesen olcsóbb leit: a szerződé­
ses termények ára továbbra is vál­
tozatlan marad:, sőt egyes növé­
nyeknél még eme-kedsit is.

A szerződést kötő dolgozó pa­
rasztok a jövő évben a termés árá­
ból még több iparcikket tudnak v«r- 
sáro.ni, mint az előző évben.

Egyes, főleg ipari növényeknél, 
bizonyos nagyobb termésátlag el­
érése esetén a termelők külön pré­
miumban is' részesülnek.

Az elmúlt évektől eltérően a 
dolgozó parasztok most már a szer­
ződés megkötésekor kézhez kapják 
a szerződés íei ételeit tartalmazó 
termelési szeiződést. Ebből tesz.c- 
tesen megtudhatja minden szerződő 
gazda, hogy a szerződés milyen jo­
gokat és kötelezettségeket je ent, 
mit biztosit számukra és a jutta­
tásokat mikor kapják meg. Részle­
tesen felsorolja a termelési szerző" 
dés felhasználására kerülő, a ter­
més ellenértékéből kamatmentesen 
levonásra kerülő juttatások: vető­
mag, műtrágya, slb. árát is.

A szerződés részle'esrn ismerteti 
az egyes szerződéses növények ter­
meléséhez szükséges tudnivalókat.
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A Szovjetunió továbbra is főfeladatának 
tekinti a koreai kérdés békés megoldását

— jelenteit« M Visinszkíj elrfárs az ENSZ politikai bizottságában

A BESCE MEGVEÖESE 
ÉRDEKÉBEN

Az Egyesült Nemzetek Szerve­
zete közgyűlésének politikai bi­
zottsága október 4-1, reggeli ülé­
sén jóváhagyta a 8 állam képvi­
selője által benyújtott, Koreáról 
szóló határozati javaslatot. A ha­
tározati javaslat ellen szavaztak : 
Szovjetunió, Bjelorusszia, Ukraj­
na, Lengyelország és Csehszlová­
kia. A Szovjetunió és négy más 
állam által benyújtott határozat 
elfogadását célzó szavazásnál a 
szavazógépezet elutasította az öt 
állam határozatát.

A szavazógépezet a továbbiak­
ban Is folytatta működését. En­
nek eredményeképpen a politikai 
bizottság elvetette az amerikai 
fegyveres erőknek Korea békés 
lakossága, városai és lakott terü­
letei ellen folytatott embertelen 
bombázásainak beszüntetéséről

fliktus békés rendezésére Irányuló 
szovjet álláspontot fejtette ki.

Megcáfolta az angol-amerikai 
javaslatot támogatók érvelt és ki­
jelentette, hogy azt csak azok az 
államok akarják elfogadni, me­
lyek résztvesznek a koreai agresz. 
szióban. Ez azt bizonyítja, hogy 
az amerikai javaslat célja nem a
békás rendezés, hanem a háború
kiterjesztése.

— A határozati javaslat fel 
lengzős szólamai csak arra valók, 
hogy a, Jogsértést leplezzék. Pear- 
son kanadai küldött nyíltan kije 
lentette — .mondotta Vísinszkij 
elvtárs —, hogy semmiféle javas­
lat nem akadályozza a koreai 
hadműveleteket,

Austin amerikai küldött pedig 
azt állította, hogy az amerikai 

:apato.k addig maradnak Koreá-
szóló szovjet határozatot Js. — jüan, amíg arra „feltétlenül szűk 
Ugyancsak elvetette a politikai ség lesz”. Ezek a mesterkedések 
hátság az Egyesült Nemzetek csak azt célozzák, hogy egész Ko- 
ozervezs-e ICorea-bizottságának j reát Li-Szln-Man gyűlölt kormá
feloszlatását javasoló szovjet ha­
tározatot.

A politikai bizottság szerda 
reggeli ülésén Sálét, Izrael képvi- 
se'oje ellenezte, hogy a külföldi 
intervenciós csapatokat kivonják 
Koreából,

Vísinszkij elvtárs, a szovjet 
küldöttség vezetője a koreai kon-

nyának hatalma alá hajtsák,
— A szovjet javaslat ellenzői 

elfelejtik, — folytatta —, hogy a 
Biztonsági Tanácsban Malik szov­
jet küldött már első elnöki tény­
kedéseként javaslatot terjesztett 
elő a kérdés békés rendezésére. 
Annak ellenére, hogy az Egyesült 
Államok és csatlósai ezeket a ja­

vaslatokat nem fogadták el, a 
Szovjetunió ma Is és továbbra Is 
a koreai kérdés békés rendezésére 
törekedik. A Szovjetunió javasla­
tával szemben felhozott kifogások 
tehát alaptalanok és rágalmazó 
feltételezéseket tartalmaznak a 
Szovjetunió békeszeretö törekvé­
seivel szemben.

■ A Biztonsági Tanács június 
25-1 ülése törvénytelen volt, mert 
a Tanács két állandó tagja, a 
Szovjetunió és Kína nem vettek 
részt azon. Ugyanakkor az ENSZ 
alapokmányát Is megsértették, 
mert a viszály megvitatásakor 
nem. hívták meg a viszályban 
résztvevő mindkét felet. A „több­
ség” nem változtathatja a hazug­
ságot Igazsággá, a törvénytelen­
séget törvényességgé.

A továbbiakban Vísinszkij elv­
társ rámutatott arra a lehetetlen 
állításra, amely szerint a Koreá­
tól kb. 3.0.000 mérföldre fekvő 
UoA érdekelve lehetne a koreai 
kérdésben, míg a Koreával hatá­
ros államokat ki akarják rekesz- 
leni a kérdés rendezéséből.

Vísinszkij elvtárs beszéde után 
előbb az angol megbízott, majd 
Szíria képviselője próbálták meg 
Vísinszkij kijelentéseit megcá­
folni.

I BéfeiSIesfis iegyzésénil
a ianácsválasztásüfuiál is juttassak kifejezésre 
seif a szesiaSizmas építése mellett vaswk ’

Péter János reforméin* püspök nyilaíkosata
Péter János, a tiszántúli reformá­

tus egyházkerület püspöke az elmúlt 
napokban meglátogatott több tér 
me.öszöveíkezeti csoportot. Benyo­
másairól az alábbi nyilatkozatot ad 
la a Néplap munkatársának:

77 Meglátogattam a - debreceni 
„Micsurin”, a „Köztársaság", a 
debrecen-ebesi „Kossuth” termelő­
szövetkezeti csoportokat, Hajdúszo- 
bosz.on a „Petőfi’ tszcs-t, Nádud­
varon^ gépállomást, a „Dózsa” 
tszcs-i és a hortobágyi állami gaz­
daság néhány egységét. Minden- 
,10:. beszélgettem termelos/tovetke- 
zed tagokkal és meggyőződtem ar- 
rol, hogy látják az egyéni gazdál- 

szemben a szövetkezeti 
gazdálkodás döntő fölényét. Meg- 
néztük a „Micsurin" tszcs gyapot­
terme.eset, büszkén számoltak be a 
agok az elért nagy eredményről 

La.tani o-yan tszcs-tagokat, akik 
ebben az evben léptek be a szövet- 
Kezeibe. Őszintén beszéltek arról 
hogyan jutottak erre az elhatáro­zásra.

A regi tagokban komoly törek­
vés mutatkozik arra, hogy az új 
tagokat a kollektív munkára 
neye.jék. Most találkoztam elő­
ször az igazán felszabadult pa­

raszttal.
~~ .A termelőszövetkezeti csopor- 

tOK iskolái és Népboltjai komoly
segítséget jelentenek a várostól és 
íaivak.ol távolélő családoknak Az 
ebesi „Kossuth” tszcs Népbo’tjá- 
ban egy fiatalasszony éppen cse­
csemőfehérneműt vásárolt. Azelőtt 
ö—lj) kilométert kellett volna gya­
logomé ilyen vásárlásért. A csoport­
tagok vásárlóerejét és életszínvonal- 
emekedését jól mutatja, hogy ez a 
Nepbo.t_ korú.beiül 60.000 forint for­
góimat er el. Csokoládé- és cukorka­

árut is sokat láttam az üzletben és 
megtudtam a kútkezelőtől, hogy . 
környéken- lakó parasztcsaládok eze 
kei., is nagy mennyiségben vásárol jak.

Olyan családok adnak tehát cso­
koládét és cukorkát gyerme- 
keiknek, akik ilyenre azelőtt 

nem is gondolhattak.
— A debreceni „Köztársaság” 

csoport egyik tagja, aki korábban 
Debrecenben hányódott alkalmi 
munkásként és egy éve van a cso­
portúin, boldogan mondta el, hogy 

a félévi elszámoláskor 1800 fo- 
rintot kapott a fejadagon felül 

es. mint, a saját jószágait mutatta 
meg nekem a csoport gazdaságá­
ban hizlalt 250 sertést, 
t ,77 Amerre jártunk, mindenütt 
feltűnő vo-t —- folytatta tovább nyi­
latkozatában Péter János püspök,
—. “^y, a termelőszövetkezetek 
szántóföldjein az őszi mezőgazda 
sági munkák már. befejezéshez kö­
zelednek. A bihartordai felhívást 
természetesen legelőször a termelő 
szövetkezeti csoportok értették 
meg.^ Jól tudják, hogy a jövőévi 
termes nagy részben a jól végzett 
őszi munkáktól függ-.

A„, kjmejöcsoportoknak ebből a 
példájából tanulnak azok is, akik 
meg egyéni gazdálkodást foly­
tatnak. Ez kívánatos is és sziik- 
seges, hogy a tanácsválasztás 
idejere az ősz! mezőgazdasági 

munkák befejeződjenek.
.T, Ez f .Izgatásom új tartalmat 

adott a békéért való felelősségern-
^l!?or m! a Chorus uszítás 

e.len tiltakozunk és küzdünk, ak- „n ouiuuuil, 3H-
kor azt a békét kívánjuk megvédeni 
amelyben • az új szocialista társa­
dalom epul. Saját tapasztalatomból 
tudom, hogy a termelőszövetkezeti

™n ” határideje a jelöltlisták
benyújtásának

A helyi tanácsok tagjainak' 
választásáról szóló rendelet 
alapján a helyi tanácsok végre­
hajtó bizottsága, községekben 
pedig az elöljáróság, szeptem­
ber 12-én közölte a Népfront 
helyi szerveivel a jelöltek lis­
tájának összeállítása céljából a 
megválasztandó tagok és pótta- 
,,nü" márnát. A Népfront bízott.

Ságoknak legkésőbb október 
6-ig ken benyújtani a jelöltek 
listáját^ három példányban a 
választási bizottságokhoz. A 
jelöltek listáját tanácsonkinl 
október 14-ig teszik közé fal­
ragaszok útján, ugyanakkor is­
mertetik a szavazóhelyiségek 
beosztását is.

csoportok munkájában lelkesen 
résztvevők, a dolgozó parasztok ter­
veit, uj otthonait veszélyezteti min­
den háborús, uszítás és váradatom 
A szocializmus építésébe bekapcso­
lódó parasztok hű szövetségesei 
lesznek az ipari munkásságnak, a 
beke védelmében is.

Amikor most a Békekölcsön 
jegyzésével erősítjük a béketá- 
bort, akkor azt az új ország- 
építést segítjük, amely nemcsak 
agyarakban, hanem az új me­
zőgazdasági üzemekben is fo­

lyik.
Ebben a megnyilatkozásomban is 
hívom mindazokat, akik hazánkat, 
népünkét szeretik, hogy a békekö:- 
csonjegyzés fokozásával járuljanak 

hozza országunk fejlesztéséhez né­
pünk és békénk védelméhez.

— A tszcs-k meglátogatása során 
s sokszor gondoltam az előttünk 

levő tanacsvalasztésokra,
,.ta.ná.csok tagjainak 

megvalasztasanal azt juttatjuk 
kifejezésre, hogy helyeseljük 
azt az epítőmunkát, amely az 
ipari üzemekben s a mezőgaz­

daság fejlesztésében folyik.
A magyar nép minden hű fiának 
az a feladata, hogy a Népfront mö- 
ge felsoiakozva, szavazatával is
W°m f°i -f °rs-zág egységét, az épí­
tő munkában es a béke védelmében.
Az országnak a választások alkal­
mi1 megnyilvánuló ünnepélyes
le efnd a4w- nagy°bb lendü- 
nou d Népfront építő politikajá- 
nak melyb01 városokon új üzemek, 
Kulturális intézmények, a régi el­
hanyagolt tanyavilágban ó Jp, 
egészséges családi othonokat adó 
UJ ^anyaközpontok lesznek.

Meg vagyok győződve arról 
hogy az egyház tagjai is ke­
resztyen kötelességet teljesíte- 
nek, amikor a tanácsválasztások 
alkalmával szavazatukkal a nép 

ügye mellé állnak.
— A békekölcsön jegyzésnél és a tanácsvalasztásnál is gondoljunk

ilfíra. ar Ija?y eredményekre, ame- 
lyeknek kifejező jelképe a hortobá­
gyi pusztaságon létesült hatalmas
szilárd0 mgaZdfaSíf S így Szintén,
szilárd magatartással juttassuk ki­
fejezésre, hogy mi a szocializmus
építésé mellett vagyunk __ feiezín
be nyilatkozatát _J^Z 0

Az Egyesült Nemzetek Szer­
vezetében évek óta hatalmas 
küzdelem folyik. A Szovjet­
unió törekvései kezdőitől 
fogva arra irányulnak, hogy 
az ENSZ betöltse hivatását s 
valóban azzá a szervvé vál­
jék, amely képes a világbé­
két megvédeni, a kis nemze­
tek jogait megóvni és lehe. 
tétlenné tenni az agressziót, 
bármely ország részéről jöj­
jön is az. Az Amerikai Egye­
sült Államok viszont impe­
rialista törekvéseik leplezé­
sére, sőt támogatására sze­
retnék felhasználni ezt a 
szervezetet.

A Szovjetuniónak a béké­
ért folytatott hatalmas küz­
delmében újabb igen fontos 
lépés történt, a Szovjetunió 
küldöttsége, Ukrajnával, Bje. 
lorussziával, Uengyelország- 
_gal és Csehszlovákiával kar. 
öltve, javaslatot terjesztett az 
ENSZ közgyűlése elő a koreai 
hadműveletek azonnali be­
szüntetéséről, Korea békéje, 
nek, teljes függetlenségének 
helyreállításáról, Korea egy. 
ségének megvalósításáról. A 
javaslatot az egész békesze- 
reíő emberiség mérhetetlen 
lelkesedéssel fogadja, mert 
megmutatja a kivezető utat a 
mai helyzetből, amelyet az 
imperialisták a koreai ag­
resszióval teremtettek. A ja­
vaslat, amely az egységes és 
független Korea megteremté­
sét célozza, megmutatja mind­
azoknak a népeknek, me­
lyeknek kormányai eladták 
magukat a Wal Street dollár, 
milliárdosainak, hogy a Szov. 
jetunioban s a béke és sza­
badság világának többi orszá­
gában mélységesen tisztelik 
a népek függetlenségének 
ügyét és ezért mindenkor sík­
ra szállnak.

Ez a javaslat hirdeti az 
egész világ előtt, hogy az 
ENSZ-ben lejátszódó gyalá­
zatos komédiák ellenére me 
lyeket az ENSZ többsége 
amerikai utasításra játszik, 
az ENSZ csonka Biztonsági’ 
Tanácsának jogellenesen ho.

zott keveri határozata clip, 
nére is van mód arra, hory 
az ENSZ újra betöltse eredéit 
hivatását. Ez a javaslat to­
vább viszi azt a politikái 
melyet a Szovjetunió Korea 
amerikai megrohanásának pl. 
ső pillanatától kezdve fcly. 
tatoíí. A Szovjetunió förek. 
vése az, hogy elszigetelje éj 
elfojtsa a koreai tűzvészt. 
Az imperialisták mindent el. 
követnek, hegy kiíerjessszélt
azt, óriási méretű fegyverke, 
zesscl, sorozatos gyalázat es 
provokációkkal igyekznek hú 
borús légkört teremteni az 
egész világon. A Szovjetunió 
ezalatt az idő alatt gigantikus 
természetátalakító terveken 
dolgozott. Az imperialisták 
visszautasították az Indiai mi. 
nisztereinöknek a koreai kér" 
désben tett közvetítő javasla­
tait, Sztálin elvtárs pozitív 
választ adott rájuk. A Szov. 
jetunió szilárd és tántoríthat 
taílan sztálini békepolitikája 
tette lehetetlenné mindeddig 

imperialistáknak azt « 
szándékát, hogy vérbe borít, 
sák a világot és a koreai vá­
rosok sorsára juttassák váró 
sok százait.

.«AÜ.V. O*0.xr. r; —| ~ miM

_A béke és háború erői kö­
zött hatalmas, világméretek­
ben folyó küzdelemben, mely. 
nek egyik szakasza ma az 
ENSZ-ben zajlik le, a Szov­
jetunió és a másik négy ál­
lam javaslata fontos lépést 
jelent. Ez a javaslat a mi 
békénket is védi. Mi ebben a 
harcban nem tudunk közvet­
lenül részívenni, mert az 
amerikai szavazógép mind. 
eddig megfosztott attól a jóé 
fiunktól, hogy hallassuk sza. 
vunfcat az ENSZ közgyűlésén. 
De kivesszük részünket a 
harcból azzal, hogy fáradha­
tatlan lendülettel építjük or. 
szagunkat, hogy erősítjük ha. 
Eánkat, a béke frontjának szi­
lárd bástyáját s hegy a Bé­
kekölcsön jegyzésével, majd 
pedig a tajiúcsválasztásck so. 
rán is egységesen hitet te­
szünk a béke mellett.

* tísresi néphadsereg visszaverte 
tsz a drittel áífSrésI kísérteiéül

Szöul térségében az amerikai 
csapatok légierők, harckocsik 
es tüzérség támogatásával foly­
tatják a támadást — közli a 
Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága. Az amerikai 
csapatok abban az igyekezetük­
ben, hogy áttörjék a néphad­
seregnek Szöultól északra lévő 
állásait, hevesen támadnak. A 
néphadsereg egységei azonban

tartják fontos állásaikat. A 
Szöul térségében vívott har­
cokban a néphadsereg hősi el­
lentámadásainak eredménye- 
ként az ellenség egyre súlyo- 
sabb veszteségeset szenved. A 
többi arcvonalakon a néphad­
sereg egységei szintén kemény 
harcokat vívnak a támadó ame- 
nkai csapatokkal, miközben, 
veszteségeket, okoznak 
ségnek.

üz cllen-

, Csütörtökön délután a Feri­
hegyi repülői érre megérkezett 
a. szovjet szakszervezetek kép­
viseletében Ivan Bjelov. a szov. 
jet Szerszámgépipari munká­
sok szakszervezete központi bi­
zottságának elnöke és Pjotr 
Petrov, a moszkvai Sztálin 
gepkocsigyár mérnöke.
e^mad,ásu.kra megjelent a

&ÄX 1 vasas-szrakSe0rvezefÓ

Havran István a bányász szak-

Megérkeztek a szovfel 
szakszervezeti kiáidöMek 

a IL magyar újílé kiállításra
szervezet főtitkára, valamint 
iorgach Pál, a SZOT külügyi 
osztályának vezetője.

A gépből kilépő szovjet ven- 
degeket a SZOT nevében Sza- 

. László üdvözölte. Az üdvöz­
lésre Ivan Bjelov válaszolt. Ki­
je entette : mindent meg fognak 
mnni annak érdekében, hogy a 
szovjet tapasztalatokat átadják 
es ezzel is elősegítsék a magyar 
es a szovjet nép barátságának
megerősítését.
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Elért áll Hajdúnánás az első helyen
a Békekölcsön-jegyzésben

kor beieje zödött a négy na-
ritádÓS isi oki, annak . m'md a
mulója ös szegy üit a kultúr-

és ' Elek János elvtárs, a
ottság i lkára előkészítőt
részükre.

,l előkészi ö c'sösorban még

t A dolgozók szeretőiéből, 
bői tüzet csiliólnak ' "■ kés

hűsege
szavaik

/vi' alaposan alatamasztotta 
kaikig is a Békekölcsön, a ta 
választás jelentőségét s ezután 
.kviárs gyakorlati jó tanácsok- 

v gyarapította a népnevelőknek 
kólán szerzett tapasztalatait, 
uin elvtárs szavaira hivatkozott, 
út irta, hogy a népnevelőknek 

kell tanulni mindenkivel be­
ik Az emberekkel különíélekép- 
kel! bánni s különféleképpen 
beszélni. Másként kell be­

li egy űzetni munkással és rnás- 
egy dolgozó paraszttal. Bár 

i keltőjüknek egy a céljuk, 
kan különféle problémáik lehet -

a

Ta»asztalatcsere 
népnevelők között

Varga István DISZ népnevelő a 
nanasi gimnázium eltanuló ja azt 
mondta:

— A mi lelkesedésünk 
az emberekre, mert mi is 
tűk ezt a munkált, hogy 
eredményes lehetett. Csütörtökön 
Böszörménybe meritek, tapasztalata- 
átadására.

átragadt 
úgy vit­
éz csak

A népnevelők ■ alapos 
szilése, a 
fokozása.

jo e.oKe- 
verseny megindítása és 

. a naponta egyénenkénti 
kiértékelés az, amely szinte napról 
napra [okozta a népnevelők - lendü­
letét és lelkesedését.

Ezért áll első helyen Hajdúnánás 
a _ Békekölcsön jegyzésében, ezért 
varjak a náriási dolgozók lelkesen a 
lanácsyá.asz.tás napját « ezért ált 
az elsők között az őszi mezőgazda- 
sági munkák, végzésében.

A békebizottságvok leplezzék le 
a béke ellen törő ellenséggel

A Gépi Fermentálóban csak 
most., kezdődik a munkaszezon. Az 
eddig alig 120-at kitevő létszámot 
az. elmúlt két hét alatt emelték 
fel. A békebizottság munkája pél­
damutató az egész város terüle­
tén működő békebizottságok 
előtt.

— Minden héten csütörtökön 
tartjuk a békegyüléseket — 
mondja Ébert Kálmán műszaki 
vezető elvtárs, a békebizottsá

Rácz Sándor hajdúszovátl négygyermekes kubikos 
ezer forint Békekölcsönt jegyzett

Az i- erősen a lelkűkre kötötte. 
Fi . v li 'gyedül a Békekölcsön ügyét 
V . dolgozók elé s ugyanakkor 

mi,metik" a lanácsváiasztás é 
ez íe/.i munkálatok fontosságú 
.; . nív ójuk nem lesz olyan eredmé­
ny: -. mint ahogy ezt tőlük elvár­
jak. Az első napon megindítói ta 
' eixenymozga!inat 
" íikiAzíiés után a 

' le. Az első es

is. Ezután az 
népnevelők elin 

le. amikor össze­
lőnek ez nőszervezetekben, Ide 
'elmk élményekkel. Azt sem tud­
ói:. hogy mondják él az első agi- 
i-’ei'i- nap történetéi.

:"akó István és Mirkó Lajos nép- 
n-'Viid párnák az voll a problémája, 
In gy miért nem sikerül olyan jól 
i- munkájuk, mint ahogy szeretnék?

''. az oka, hogy nem érünk el 
r ele.dó eredményt. Ezen töpreng­
ek az első este. Megiiailgailák n 
tubbel; beszámolóját, annak kiérté- 
V' mél és ez a kiértékelés megvi­
lágította előttük, hogy az náluk a 
hiba. hogy kissé félénkeknek lát- 
S7.óUrk. amikor egyes dolgozókkal; 
bevze'getni kezellek. Hogy hihetnek 
ezek a dolgozó parasztok nekünk, 
be mi is bizonytalanul fogunk hoz­
za a mondanivalónkhoz. Tudjuk,
’11 'Zl!i;. hogy nekünk van igazunk 
"• ennek Indáidban kell vinni az agi- 

o-'k.il. határozót tan. konkréten 
kel! be-ze.iií s akkor nem lesz olyan 

hacsak nem az e leriség,
: crleiie meg bennünket.

Ai'gianullák. hogy mindenkivel 
hia-liogy kell beszélni. Megnézték, 

a do gozók, akik a kór- 
írloznak, kicsodák, mik a 

11,1 .. -öi ha kellett, gyorsan 
siettek valamilyen

A Békekölcsön jegyzéséből 
nagy lelkesedéssel veszik ki ré­
szüket a kubikosok is az egész 
megyében. Debrecenben a Vil­
lanygyárnál dolgozó kubikos 
csoport 2650 forintot jegyzett. 

Élenjárt a jegyzésben Mur­
vai Sándor, aki 800 forin­
tot, Felhősi Péter, aki 500 

forintot jegyzett.
A vízgazdálkodási körzetnél 
még folyik a Békekölcsön jegy­
zése, de az ott dolgozó kubiko­
sok közül már 307-en jegyez­
tek, összesen 58 ezer forintot.

A Debreceni Vízművek kubi­
kosai is derekasan kivették ré­
szüket a Békekölcsön jegyzésé­
ből. Szabó István 450 forintot, 
Tóth István 400 forintot jegy­
zett, de nem maradt ki a jegy­
zésből Kecskés József 8 gyer­
mekes kubikos sem. A jegyzés­

kor kijelentette, hogy 8 gyer­
mekének még boldogabb jövő 
je érdekében vállal ő is részt 
a Békekölcsön jegyzéséből.

Az Épületszerelő NV Béke­
kölcsön jegyzőinek élén két 
kommunista: Földi Imre és 
Földi József áll: 550—550 

forintos jegyzéssel.
Földi József a jegyzéskor 

mondotta:
— Mi, kommunisták, élen já­

runk a munkában és legjobb 
tehetségünk szerint járunk 
most élen a Békekölcsön jegy­
zésében. Jól tudjuk, hogy ez a 
kölcsön is a dolgozók javát 
szolgálja, államunkat erősíti és 
a terv beruházásai révén emeli 
az ország minden dolgozójának 
életnívóját.

Hajdúszováton harminc ku­
bikos 9200 forintot jegyzett.

Az élen halad Rácz Sán­
dor, aki egymaga 1000 fo- 

, rintot jegyzett.
Tizenhétéves fia 250 forintot, 
de édesanyja sem maradt ki a 
jegyzésből. Rácz Sándor pár- 
tonkívüli, a Békekölcsön jegy­
zésekor így nyilatkozott:
' —- Én azért jegyeztem Béke­
kölcsönt, mert egész családom 
boldogan érzi, hogy minden jó­
létét a népi demokráciának kö­
szönheti. Nagyon sokat tett ér­
tünk a Párt és mi a sok jót 
nem is tudjuk eléggé viszonoz­
ni. Egész családommal részt 
kívánok venni a békeharcban 

szocializmus építésében. A 
kölcsöifjegyzés a békét erősíti, 

kölcsönből a szocializmust 
építjük s ezt, pedig magunknak 
építjük, így a kölcsönt önma­
gunknak adtuk.

A „Tartós békéért, népi demokráciáért!66
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elnöke. — A békebizottság tagjai 
egymásközt felosztva tartják' 
meg az egyes gyűlések beszámo 
lóit, melyek mindig a legakíuáli 
sabb politikai kérdésekről szól­
nak.

A Fermentáló dolgozói komo­
lyan vették és a gyakorlatban is 
magukévá tették a békebizottság 
munkájának fontosságát. Ezt bi­
zonyítja az is, hogy a koreai 
gyűjtéskor 1020 forint pénzfel. 
ajánlás érkezett be, a szeretet- 
csomagokra pedig mintegy 80 
utalványt vásároltak meg. De a 
népnevelő munkában is élen jár. 
nak. Hetenként

70 népuevelő
megy ki a városba, hogy egyes 
körzeteknek segítségére siessen a 
felvilágosító munkában. A Béke­
kölcsönjegyzés alkalmával az ala­
csony fizetési osztályhoz tartozók 
körében is 446 forint átlagjegyzés 
történt. A magasabb fizetésűéit 
jegyzett összege ezt az átlagot jó­
val meghaladja. A Békekölcsön 
jegyzésekor nagyon lelkes volt a 
hangulat a dolgozók között. De 
az üzem vezetősége is kitett ma­
gáért. ünnepi ebédet adtak a köl- 
csönjegyzés örömére. Vidám szí­
nes kultúrműsor követte az ünne­
pi aktust, s ez olyan hangulatot 
teremtett a dolgozók között, hogy 
a fiatalságnak nem ízlett haza­
menni a munkanap után tartott 
ünnepségről, hanem rögtönzött 
táncmulatsággal tették még hol. 
dogabbá azt a napot, amikor a 
dolgozó nép kölcsönpénzt ajánlót*" 
fel államának.

A Fermentáló dolgozói a terme­
lésben sem maradnak el a többi 
üzem mögött. Uj norma még csak 
a csomózóknál van, de a csoport- 
norma rendszer meg fog indulni 
rövidesen az üzem többi ágazatá­
ban is. Az egyéni normában dől* 
gőzök átlagteljesítménye 105— 

110 százalék. Az általános érdek, 
lődés a tanácsválasztás körül fo­
rog. Tanácstagjelöltjük is van, 
Páleza Géza elvtárs személyében.

I De egy percre sem tévesztik szem 
i elöl a béke kérdését, melyet úgy 
’a munkateljesítménnyel, mint s 

^munkafegyelemmel állandó kap­
csolatba hoznak, 

i
Az ellenség

azonban itt sem mulasztja el ro 
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most már beszélgessünk 
Kovács bácsi — tnond- 

■giiek.
'ik helyen Iájósiábú öreg- 

adlak orvosságot s, így 
■hűl jutottak be az öreg

lendületes
versenyszellem

A ' 'Tsenyszellem. ame'y az első 
PTjoi kezdve fellelkesítette őket s 
.rndűh'lot adott munkájuknak, meg" 
ls llczla az eredményt. Hajdúnáná­
si1,1 m.'idcnki azt figyeli, hogy me- 
;j" .1 ‘'Iuelő a legjobb s melyik 
jj'é11*!' a legjobban. Lavanda István 
-moIJ forintot jegyeztetett eddig és 
lA-k agitál, hogy amikor kijön a 
JMból, amelynek gazdájával be- 
'•5‘ '■ n'‘t úgy gondolnak rá, mint 
1° barátra.

, Sok száz jó barátot szereztem 
pár nap alatt — mondja 

stvári. — Gyönyörű mun- 
népnevelés.

^ Talán soha nem érezték még át 
”y,!r® a népnevelési munka nagy- 

' népnevelőink, mint ép-
m°sl a Békekölcsön és a lanács- 

JOsztás uapjaiban.
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(z alatt , 
1-avanda
ka a

megjelenik minden héten orosz, francia, angol, kínai, német, olasí, lengyel, cseh, magyar, román, bolgár,
albán, spanyol, svéd és koreai nyelven.

HARCOL A BÉKÉÉRT! KÜZD A VILÁG MUNKÁSOSZTÁLYÁNAK EGYSÉGÉÉRT! 
OLVASD! LELEPLEZI AZ IMPERIALISTA TÁMADÓKAT! TERJESZD!
Magyarnyelvű kiadásra előfizethető': a Szabadság Lapkiadóvállalatnál, Budapest, VIII., Blaha Lujza-tér 3. 
személyesen, vagy egyszerű levelezőlapon, vagy a „Tartós békéért, népi demokráciáért!” kiadóhiv 1 1 ■ 
nak 18.442. sz. postatakarékpénztár! csekkszámláján bármely postahivatalban, továbbá minden fiz . .ni Sza­
bad Nép-sajtófelelősnél:' Előfizetési díj: Negyed évre 6.—, fél évre 12.— forint, Üzemekben Szabad Néppel

kapcsoltan kedvezménnyel fizethető elő.

om-
ckenységét megkLsórelni 

j Ez az ellenség Borsó I.ászló sze- 
j mélyében a munkára való bűzd). 
] tás helyett ilyen kijelentésekkel 
j botiánkoztatja meg munkatársait: 
j „Nem kell azzal a munkával úgy 
“szaladni, úgy sem teljesítménybe 
megy.” A Békekölcsön felajánlás­
kor pedig valóságos cirkuszt ren­
dezett s igyekezett lebeszélni tár­
sait a jegyzésről. A dolgozók a 
gyűlésen lehurrogták, de a cso­
portjába tartozók mégis a befo- 

óijiyása alá kerültek. Mindannyian, 
vj fizetésükhöz mérten aránytalanul 

7. ] keveset jegyeztek, a Borsó példa."
...j ján elindulva. Zeher csoportvcze-

I tő jó felvilágosító szavaira 

tértek csak magukhoz, aki meg­
győzte őket a Békekölcsön elő­
nyeitől úgy az egyén, mint álla- 

i műnk jobb jövője érdekében. Szó. 
if i gyenkezve gyengeségük miatt, 

egytöl-egyig visszamentek és 
m örömmel jegyezték azt az össze­

get, amit a békéért, az ötéves 
tervért és szocialista országunk 
felépítéséért felajánlottak.

Ez az eset is bizonyítja a béke­
bizottságok éberségének és felvi­
lágosító munkájának elengedhe­
tetlen szükségét. A Gépi Fermen­
tálóban nem sikerült az ellenség 
bomlasztó kísérlete. Minden üzem­
ben és körzetben a békebizottság 
tagjaira is hárul az a feladat, 

MC" &•'- alattomban támadó ei- 
. Ic'eplezze, szembeszáll,
jón vele és harcoljon a béketábor 
erősítéséért,
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Gyermekeim, unokáim boldogulását 
elő a Békekölcsön-jegyzékeisegítem

Hetvenhat éves parasztember va- ' eredmények, 
gyök. Két világháborút megértem, 
indem, mi a háború. Éppen ezért 
6r-v napjaimat béliében szeretném 
leé'tr, felségemmel, gyermekeim­
re'-' együtt. Tudom azonban, hogy 
a bekét nem elég esek kívánni, 
a1 leltekkel is ki kell állni. Erre 
gondoltam mos: is, mikor a Béke- 
k ih-ortn-jegyzés első napjaiban ma- 
8*..t is legye :tem 500 forintot.

ismét em. ez az első napokban 
va--. Később eljött az egyik fiam 
t újságolta, hogy ő bizony ezer fo­
rmtet adott. Gondolkoztam egy ki­
es,, f-Iát már csak nem maradok 
szégyenben a fiam előtt, hiszen neki 
is öt gyermeke van, akik egyúttal 
az én unokáim is. Eszembe jutott - 
a- őrnagy unokám, aztán a másik,
Er«;.-i, aki a muliban nem járhatót1 
iskolába, most pedig Szegeden fa­
nul. De eszembe jutott más is. Az

„Ha öm'zeíítrfunk 
rendületlen...“

Talán még soha nem álltak meg 
annyian a Corvin áruház kirakata 

melyeket az ö-eves bármilyen szép anyagok is
terv első eve adott nekünk. Csak , kirakva> mint most két nap
llt Hajdúnánáson nemrég épült fe. | 6ln Egymást váltják az emberek. 
400 vagon terményt befogadó siló, j mindeqyik igyekszik közelebb fér- 
rendbeboztak a tüdoszanatóriumot, i „ yirnúnihoz
új kutakat, sportpályát kaptunk, Del " A hataimas üvegtábla mögött, két 
ez me= nem m.nden, Kulturház is | fénykép van. Két olyan emberé,

H 1 R E K

lesz nem sokára, ahová én is elme­
gyek téti estéken az asszonnyal, 
meg fiaimmal rádiót hallgatni.

Eddig értem a dologban, aztán 
fogtam magam, elmentem és je­
gyeztem még 500 forintot, így lett 
ezer. Szívesen adom ezt a pénzt, 
mert nekem mindent megér a béka, 
mert gyermekeim, unokáim, déd­
unoka m vannak, akiknek boldog 
jövőjét, békés éleiét segítem elő 
öreg napjaim nyugodtsága mellett a 

j Békekölcsön-jegyzéssel.
Id. Varga Miklós

J kilencholdas kisparaszt
Hajdúnánás,

IETTEüKEL HIRCŰLUKK fl BÚÉÉRT

I akikre minden becsületes dolgozó ,
magvetéssel és gyűlölettel néz. Már j * ,iarasbiic>sa£ a főtárgya

I irtunk Tompa Károlyról, a Hatvan jai lompa Károly fííszerke- 
v.t.cai fűszeresről és Burai kulákról. 1 treskedő közellátán érdekeit ve- 
nkikr: demokratikus rendőrségünk jszélyeztető bűnügyéhen, Tompa 
ér"-ejtegetésért és rémhírterjesztés-\ Károly lakásán rvyri cikkeket
íi~\ lfptezett le Sokan -ismerik ; rejtegetett és nem bocsátott a 
oké-: Vájjon meddig lehetne sorolni - , , , , ,
azokvxik a neveit, akiket ez az; igalomba, amelyekben atme- 
aljas kulik kizsákmányolt. A j netileg éppen hiány mutatko- 
dolgozók állama lesújt mindazokra, jzott,
akik népünk nyugalma ellen törnek, j így többek között 40 kg zsírt. 
Öt; háborút akartak,-mert a rém- |R5 dg borsot 25 kg cukrot"

im: Iezenkívül kakaót, köményma’ 
pprin.hstak malmára, hajtottak n vr 1/Jn , -u . ,p.ot es 140 doboz konzervet hal-1

«z ámejieieá leega Ksrűíy llszerast 
8 iisnaRi iföriöiue ítélte a bíróság

Tegnap tartotta meg a

Nao-nap után halljuk a rá­
dióban, vagy olvassuk az új­
ságban, hogy az amerikai im­
perialisták rabló csapatai mi­
lyen kegyetlenséggel és állati 
dühvei gyilkolják a békés la 
kosságot, asszonyokat és gyer­
mekeket Koreában 

Két gyermekem van és bé­
kében akarom felnevelni én is 
őket, mint sokan mások. Ez az 
egyik oka annak, hogy most 
többet jegyeztem, mint tavaly 
a tervkölcsön idején. Akkor 
csak 600 forint volt a jegyzé­
sem, most 800 forint Békeköl­
csönt jegyeztem.

A felszabadulás óta sok min­
dent kaptunk. Nagyon sok lehe­
tőség áll nyitva a dolgozók 
előtt. Tanulhatunk, képezhet­
jük magunkat. Természetesen

arra is szükségünk van, hogy 
edzett fiatalokat neveljünk, 
olyanokat, akik bárhol meg 
tudják állni helyüket. Egymás­
után épülnek fel a sportpá­
lyák az üzemek körül és a fal­
vakban is. A Békekölcsön jegy­
zésével hozzájárulunk ahhoz, 
hogy nagyobb összegeket ru­
házzunk be erre a célra is, úgy, I 
mint a gépekre és a dolgozók I 
életszínvonalának emelésére. j 

Az imperialisták háborút 
akarnak, de ha mi összetartunk 

tettekkel harcolunk ellenük, 
akkor megvédjük békénket. 
Ezt jelenti a Békekölcsön- 
jegyzés is.

KISS FERENC, 
Magar-'pííósi NV 

Festőüzem.

Vasárnap lesz a „Szabad szél“ című 
Dunajevszkij operett debreceni bemutatója

A Csokonai Színházban na­
pok óta folynak a „Szabad 
Szél“ c. Dunajevszkij operett 
iőpróbái. Nem csoda, hogy a 
vasárnapi bemutató elé nagy 
érdeklődéssel tekint a debre­
ceni közönség: a főpróbák azt 
ígérik, hogy a „Szabad Szél“ 
fergeteges sikert fog aratni.

Az érdekfeszítően izgalmas 
történet egy déli kikötő mellett 
jászódik, a darab maga a szó­
rakoztatás valamennyi elemét 
tarta'mazza, magas színvona­
lon. A tartalom, a fordulatos 
párbeszédek, humor, Dunajev­
szkij káprázatosán szép zenéje, 
táncok, szép kosztümök teszik 
majd élvezetessé a „Szabad

Szél“ előadását. Ez r. szovjet 
operett is megmutatja, hogy a 
derű, szórakozás, a könnyedség 
és a magas színvonal nem zár­
ják ki egymást. A fel,szabadu­
lást közvetlen követő időben 
volt olyan téves nézet - • hogy 
az operett ■ műfajnak nincs 
jövője. Azóta egyre többen 
győződtek meg : a selejtdara- 
boknak — legyen az prózai, 
vagy zenés, — nincs jövője. A 
„Filmcsillag“ a „Dohányon vett 
kapitány“, utána a "„Szabad 
szél“ is meg fogja mutatni, 
hogy az operett is a fejlődő 
műfajok közé tartozik, ha igaz 
tartalommal töltjük azt meg.

perin.listák malmára hajtották a vi­
zet. Azt akarták, hogy megsemmi­
süljenek mindazok az eredmények, 
amelyeket idáig elértünk.

Egy kislány hangosan olvassa a 
. kép alá írt szavakat. Mögötte egy 
\ hajlót ’hátú öregasszony a képre te­
kintve megszólal:

— Ismertem az apját is. Éppen 
ilyen gazember volt. — Többet nem 
mond, de a gyűlölet látszik az ar­
cán.

Fejkendős parasztasszonyok állnak 
meg a kirakat előtt, őket is érdekli, 
mit néznek az emberek. Lehet• 
hogy olvastak ezekről az újságban 
és most fényképen is láthatják sö­
tét ábrázaiukat.

Most persze kegyelemért rimáti- 
kodnak ezek a férgek, népünk el­
lenségei.

Es mondják milliók rá: — Nincs 
kongörület,
_ Erről beszélnek a Békekölcsön 
jegyzés eddigi eredményei is.

Kiss Péter dolgozó paraszt és sok 
más társa kezébe veszi a ceruzát és 
szavaz.

— Ezer forintot jegyzek — mondja 
Kiss Péter. — Ezret, Jiogy megvéd­
jek o békét, boldogabb jövőnket. Az 
épülő gyárakat, hidakat, iskolákat, 
az új hábarús uszítók és cinkostár­
saik. a Tompa Károlyok ellen.
_ Szabó Kálmánná is ott áll 8 éves 
úttörő fiával a kirakat előtt. Nézi 
a képet és a kirakatban elhelyezett 
szebbnél szebb ruhaneműeket.

— Emelkedett az életszínvonalunk, 
egyre többet termelünk — állapítja 
meg elégedetten. Az ő 800 forintjára 
gondol, amit tegnap jegyzett. Bol­
dog. hogy forintjaival ő is hozzá­
járul az életszínvonal emelkedésé­
hez. a béke védelmezéséhez.

A hangszóró új dalba kezd: a 
béke dalát énekli. ,,Ha összetartunk 
rendületlen, legyőzzük végleg a há­
borút ...“

deb- mozott fel lakásán. A járásbí­
róság nyolc hónapi börtönre, 
1000 forint pénzbüntetésre, 
2000 forint vagyoni elégtétel 
megfizetésére 3 évi hivatal és 
jogvesztésre Ítélte a felhalmn. 
zott árut elkobozta, két hó­
napra kitiltotta Debrecen vá­
ros területéről és iparengedé­
lyét elvonta,

Az államügyész súlyosbítá- 
ért fellebbezett. Tompa a jog- 
rős Ítéletig letartóztatásban 
•'0”?d.
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VISZONTELADÓK RÉSZÉRE forgalomba hozza: 
Hajdú-Biharmegyci FŰSZER ÉDESSÉG V. 
Debrecen, Berettyóújfalu, Hajdúszoboszló

Vasárnap nyílik 
a Képzőművészeti 

Szabadiskola
Népi demokráciánk az 1950— 

51 tanévben is lehetővé teszi 
Debrecenben a művészeti okta­
tást. A komoly eredményeket 
felmutató Képzőművészeti Sza­
badiskolán ez évben is lehető­
ség nyílik arra, hogy a tehet­
séges dolgozók teljesen díjta­
lanul fejleszthessék művészi te­
hetségüket.

Az iskola tantervében szere­
pel a látszatán, gipsz, izomfej 
és izomember rajzolása, az élő’ 
modeU utáni rajzolás és fes­
tés, térképrajzolás és festés 
kompozíció szerkesztés, művé­
szettörténet és anatómia taní­
tása is.

Újonnan jelentkező hallgatók 
számára a felvételi vizsgát va­
sárnap d. e. 9—1-ig tartják a 
Csokonai gimnázium (Szent 
Anna-u. 17. sz. I. emelet) rajz­
termében. A csoportokba való 
beosztás a felvételi rajz alap­
ján történik. A jelentkezők 
hozzanak magukkal rajzfelsze­
relést (tábla, rajzlap, szén, ce­
ruza). A régi növendékek be­
iratkozása ugyanakkor fog

-f i Zi rí énn.j

Várható időjárás : Mérsékelt 
északnyugati, északi szél, fel- 
bőátvonulások, északon és ke­
leten egy két helyen kisebb 
eső lehel. Erős éjszakai lehű­
lés, helyonkint talajmenti fagy. 
Reggel többfelé köd. A nappali 
hőmérséklet alig változik.

Belváros Ill-a. Vöröshadsereg 
útja 28. szám alatt szombaton 
este 8 órakor tánccal egybekö­
tött műsoros kultúrestet ren­
dez. Mindenkit szeretettel vár a 
rendezőség. A szeptember 30- 
ára hirdetett előadásra eladott 
jegyek erre az előadásra érvé­
nyesek.

A Déri Múzeum és közműve, 
lődési könyvtár vasárnap dél­
előtt 11 órakor irodalmi mati­
nét tart, melynek címe: Cso­
konai és Fazekas, valamint a 
korabeli képzőművészet ismer­
tetése. Az előadásokat tartják : 
dr. Juhász Géza az egyetem 
rektora és dr. Kádár Zoltán 
egyetemi m. tanár, közremű­
ködnek a Csokonai Színház 
művészei közül: Jancsó Adrien­
ne, Vajda Dezső és Zámori 
László. Minden érdeklődőt sze­
retettel várunk, belépődíj 
nincs.

A Tüzép pártszervezete szom­
baton este 7 órai kezdettel szü­
reti bált rendez, a Hunyadi-u.
1. szám alatti kultúrhelyiségé­

ben- Mindenkit szeretettel vár 
a rendezőség.

Debrecen város területén a
himlő és diftéria oltások még 
október 6-án, pénteken és ok­
tóber 7-én, szombaton délelőtt 
10 órától délután 15 óráig, 
Debrecen város Fertőtlenítő In­
tézetében (Dobozi-u. 2. sz.) lesz­
nek- A következő oltások csak 
a jövő év tavaszán fognak kö­
vetkezni.

A népjóléti minisztérium fel­
hívja valamennyi szakképzett 
egészségőrt, aki az egészségőri 
tanfolyamot elvégezte és jelen­
leg nem dolgozik, elhelyezése 
végett személyesen, vagy írás­
ban jelentkezzék a népjóléti 
minisztérium egészségőri állás- 
nyilvántartójánál, IX-es főosz- 
tályon (Budapest. V., Akadé- 
mia-u. 1. sz., III. e.).

Sajtóagitáció Tiranában
Az albániai szakszervezetek 

közelmúltban lezajlott piená- 
is ülésein azt a feladatot tűz­

ték ki a szakszervezetek elé, 
hogy minél szélesebb körben 
terjesszék a dolgozók között a 
szakszervezeti sajtót. Tirana 
nagyobb üzemeinél, gyárainál 
és vállalatainál máris megkez­
dődött az agitáció és az első 
napon 500 új előfizetőt gyűj­
töttek a szakszervezetek lap­
jára, a „Puna“ című újságra. 
Jó .eredményeket értek el vidé­
ken is.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Péntek este 8 órakor: Liliom!i — 
Bérletszünet.

Szombat este 8 órakor: Ltliomfi — 
Bét lets? ünet.

Vasárnap d. e. fél 10 órakor: Sza­
bad szél — Oleg Kosevoj-bcrlet. 

Vasárnap esis 8 órakor: Szabit cl szél
— Eérletszünet.

Hétfő este 8 órakor: Szabad szél
— Madách-bérlet

Kedd este 8 órakor: Szabad szél —
Sztaniszlavszltij bérlet.

szerda este 8 órakor: Szabod szél
— Vürösmarty-bérlet.

Csütörtök este 8 órakor: Szabad 
szél — Csokonai-bérlet.

FELHÍVÁS ! Felhívom a Deb 
récén város területén jelenleg 
tartózkodó mindazon 1929. és 
1930. évben szüléiéit ifjakat, 
akik ezideig sorozásra idézést 
vagy felhívást nem kaptak, 
vagy pedig sorozóbizottság előtt 
még nem állottak, hogy leg­
sürgősebben a debreceni. Vá­
rosi Tanács épületében működő 
sorozóbizottságnál (Városháza 
kultúrterem) saját érdekükben 
jelentkezzenek. Aki a felhívás­
nak nem tesz eleget, kihágást 
követ el, mely büntető eljárást 
von maga után. Sorozó bizott­
ság elnöke.

V I G M O Z 1 :

4. 6, 8 órakor

M K T ES o it :
3, 5, 7 órakor 

Magyarul beszélő szovjet 
film:

Van hazáiig
BÉKE

Fáklya műsor, 1 és 2 fo. 

rlntos helyárakkal!
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A told! „Győzelem“ TSZCS befejezte
az rálátás-vetést

1 mesre m ndeu höxsége tekintse fontos feladata
A növénytermesztés fokozásával deil , , & K vetom^Cf}erét

’ " d°n do-gozó parasztnak rendelkező
smo áll a minőségi vetőmag és ön­
magának okoz nagy kárt az, aki 
szokvány búzáját nem cseréli 
minőségi vetőmagra.

A vetőmagcsere, a felvilágosító 
munka elhanyagolása következte- 

en nem halad jól a megyében. A 
községek egész sora alig veszi

kapcsolatban az 1951. év végére az 
állami gazdaságokban 35, °a ter­
melőcsoportokban 25 és az egyéni 
parasztgazdaságokban 10 százalék' 
kai nagyobb termés elérését irá­
nyozták elő. Állami gazdaságaink, 
termelőszövetkezeti csoportjaink ez 
évben már lényegesen nagyobb ter­
mést értek el, dolgozó parasztsá 
gunk is igyekszik, hogy elérje a 10 
százalékos termés többletet.

Hazánk erősítése, dolgozó népünk 
emelkedő életszínvonala megköve­
teli, hogy tovább fokozzuk elért 
eredményeinket és nagyobb termés­
hozamot érjünk el. Ennek a fel­
adatnak a megvalósításánál tekint­
sük példaképünknek, hatalmas 
Szovjetunió mezőgazdaságát, ahol a 
szovhozokban és kolhozokban évről 
évre emelkedik a termelés. A kár­
pátukrajnai magyar kolhozparasztok 
mostani látogatásának során beszá­
moltak arról, hogy jó gépi munká­
val, minőségi vetőmaggal, hogyan 
emelték többszörösre gabona és ten­
geri termésüket.

Az ő példájukat kell követni, ha 
feladatainkat sikeresen akarjuk tel­
jesíteni. Ehhez a feladathoz tarto­
zik. hogy maradéktalanul vegyük 
igénybe a minőségi vetőmagot 
Földművesszövetkezeteinkben min-

• , i aojía dug V0SZ1
igénybe a minőségi vetőmagot így 
leglas, Hajdúhadház, Vámospéics 
es meg jonéhány község nem kau csolódott be a kellő mértékben * 
vetőmagcserébe. Példát vehetnének 
®z,ek a k°zségek Szentpéterszegtől. 
Sárrétudvaritól Hajdúszováttól, 
anol mar túlteljesítették a vető­
magcserét. Az elmaradó községek 
tekintsék fontos feladatnak a vető­
magcsere végrehajtását. Nem sza­
bad elfelejteni, hogy a többterme, 
iest a minőségi vetőmag biztosítja. 
Ezt a vetőmagot már szelektorozva 
kapja zsákjába minden dolgozó pa­
raszt, csak érte kell menni a íöid-
müvesszövetkezetbe.

Az őszi szántás-vetés munkájának 
teljes befejezéséről az első győzel­
mi jelentést a told! ..Győzelem" 
tszcs adta. Táviratban jelentették 
Rákosi elvtársnak, hogy a tanács­
választás napjára vállalt őszi mun­
kájukat október 5-én délelőtt ma
radéktalanul teljesítették. A " kol- í az eljárást.

hozok példáját követve a tszcs dol­
gozol 17 nappal előbb hajtották 
vegre azt a munkát, melyet mun- 
Kaverscnyben vállallak Bihartorda 
versenyfelhívására a közáégek szá­
zai az országban.

A rozsvetés lendülete jól halad 
a megyében. Egyek, Tiszacsege, 
Hajdúszoboszló, Sáp, Fúrta, Földes,
, do, Körösszakái, Körösszegapáti 
es Magyarhomorog már befejezték 
a vetést.

Versengve dolgoznak földjeiken a 
termelőszövetkezeti csoportok az 
egyénileg gazdálkodó dolgozó' pa- 
íasztok Is keményebben fogják az 
eke szarvát, hogy határidő előtt és 
jó minőségi munkával fejezzék be 
az őszi munkát, a kulák, a dolgozó 
nép ellensége a szántásban is sza­
botál, kárt csinál. A határjárás so­
rán a népi szervek leleplezték a 
hosszúpályi határban Bostyán Antal 
ol holdas kulákot, aki mélyszántás 
helyett csak 10 centiméteres szán­
tást csinált és szemetes búzát ve­
tett, de még a szemétből is csak 70 
kilót egy holdra. Hasonlóan szabo­
tálta az őszi mélyszántást Pintye 
János hosszúpályi kulák is.

A kát kulák ellen megindították

IOVATA
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Bihartorda a békekölcsönjegyzési versenyben a 71, 
heiyrol a lo.-re küzdötte fel magát. Kövessétek a bi« 
hartordaiak példáját!

hAJD l BÖSZÖRMÉNY BÉKEBIZOTTSÁGAI, NÉPNEVELŐI |

_ Hajdúnánás, jól megszervezett felvilágosító munkái 
javai a megye élére került. Hajdúböszörmény a váró* 
sok közti versenyben az utolsó helyre került, Fokozzál 
tok a népnevelő munkát és szerezzétek meg az első he« lyet!

NÉPNEVELŐK!

A mezősasiak egyetlen nap alatt 105 forintról 323 
forintra emelték községük átlagát! Az ötvenötödik hely, 
íöi a községek között az első helyre került így Mező« 
sas. Kövessetek el mindent a hátralévő idő alatt, hegy, 
községetek átlagát 200, sőt 300 forint fö-c emeljétek 1

S debreceni Fülöház delgozéi a liléén
TANULJUNK

Népköztársaságunk kormánya fel­
hívással fordult a magyar néphez, 
minden hazáját szerető becsületes 
emberhez, hogy cselekvőén vegye ki 
részét a béke megvédésében.

A béke megvédésének hatékony 
eszköze a Békekölcsön-jegyzés. Kor­
mányunk felhívásét minden ma­
gyar dolgozó magáévá tette, árérez- 
ve azt, hogy a béke megvédése, a 
szocializmus további építése érde­
kében legszentebb kötelessége min­
den dolgozónak az imperialista há­
borús uszítok elleni kíméletlen 
harc. Az imperialista agresszorok 
mindent e.követnek egy új, véres 
világháború kirobbantására. A há­
borús gyujtogatók gonosz terveinek 
megakadályozására szervezetten és 
egységesen csatasorban állt az egész 
magyar dolgozó nép — közte a vas­
utas dolgozók is.

A debreceni Fűtőház dolgozói 
megérte.lék, hogy miről van szó 
akkor, ^ amikor lelkesen jegyeztek 
Békekölcsönt és a termelés frontján 
elért újabb eredményekkel bizonyí­
tották be határtalan szeretetüket,
ragaszkodásukat Pártunk és kor­
mányunk békepolitikája iránt. 
Bánhidi Gyula mozdonyvezető, Ba­
rabás János és Papp Gábor fűtők, 
kel a Békekölcsön-jegyzés tisztele- 
téré mosástól mosásig megtett km- 
két 8758 km.re, 202 százalékban tel­
jesítene és 1000 forint Békekölcsönt 
jegyzett azért, hogy erősítse ezzel 

, hazánkat és még nagyobb telje­
sítményeket tudjon elérni békés 
epío munkánkban. Nagy Lajos 
mozdonyvezető, Tokaji János és II. 
Szabó József fűtőkkel 5263 km-t 
telj eshett 177 százalékban és 1500 
fonni Békekölcsönt jegyzett szocia­
lista hazánk megvédése érdekében. 
Bokor Géza és Székely Lajos moz­
donyvezetők 2000 forintot jegyeztek 

“ocial-zmus építésének meggyor- 
*itasa és az őszi forgalom sikeres 
lebonyolítása érdekében.

A Békekölcsön-jegyzéshez a Fűtő. 
ház minden dolgozója lelkesen csat­
lakozott. Csatlakozott Szeles István 
lUiöházi főnök, aki elsőnek jegyzett 
2100 forintot és mutatott példát az 
üzem dolgozóinak. Barcsi János 
mérnök 1700 forint Békekölcsönt 
Jegyzett. A műszaki vezetők közül 
10 Példával jártak elől Kedves Já­
nos 1600 forinttal, Radvánszki Dá- 
nie1, Szabó József és Fazekas La­
jos 1700 forintos jegyzésükkel, Ku- 
rucz István sztahánovista esztergá­
lyos 2000 forintos jegyzésével muta- 
*°tt példát hazaszeretetben, a béke 
megvédése érdekében.

Az if k, mint a termelés roham- 
esaphn, nemcsak a termelés front­
ján elért eredményekkel fejezték ki 
hzrcos békeakaratukat, hanem a 
Békekölcsön-jegyzésnél is bebizo- 
ayíítttíák, hogy követik, a hős Le- 
itini.lío inszomol példáját, a békéért

József Gábor munkás 1000 forint 
Békekölcsönt, ami két havi fizeté- 
sének_ felel meg. Példamutatásuk 
.lelkesítette az üzem összes dolgozó­
ját és október 1-ig a dolgozók 99.7 
százaléka 680.300 forintot jegyzett, 
667 forintos átlaggal. Ezen kívül az 
egesz üzem dolgozói 5 százalékos 
szenmegtakarítást vállaltak az őszi 
forgalom sikeres lebonyolítása ér­
dekében. A Fütőház dolgozóinak a 
Békekölcsön-jegyzéssel elért ered­
ményei hatalmas lendületet ad a 
ianácsválasztások előkészítő mun. 
bájának is és egy emberként fog­
nak állni továbbra is Pártunk és 
szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs 
mellett, a dolgozó nép hatalmának | 
további megerősítése érdekében. 

Szabó Ferenci
e fűtőházi pártbizottság titkára.

Országos tóniatiíiai íanulcverseíiy
A Bolyai János Matematikai Tár­

sulat az idén is megrendezi több, 
mint fC‘Cvszáz^dos rnultr<i vissza­
tekintő^ matematikai versenyét, ame­
lyen középiskolai tanulók és 1950- 
henérettségizettek vehetnek részt.

I Kürschák József tanulóversenyt 
októper 14-én délután 3 órakor 
tartják meg Budapesten, Debrecen­
ben, Szegeden, Miskolcon, Egerben, 
Pécsett és Veszprémben. Debrecen- 
ben, a Központi Egyetem Matema­
tikai Intéztében kerül lebonyolítás­
ra a verseny, amelyen a résztvevők 
mindenféle segédeszközt (könyvet, 
jegyzetet) szabadon használhatnak. 
A versenyen megoldandó feladatok 
ugyanis nem igényelnek magasabb- 
fokú tárgyi tudást, hanem az ön­
álló matematikai gondoskodás ké­
pességét teszik próbára.

a legjobbak
^-óYr.1: ld ( S* (Í-Í(Í /([ f (l l OÍ

A hajdúnánási népnevelők több , xiona elővette a „Szovjet falu — 
pe.dányban elkészítették a tervitől- szovjet emberek“ című folyóirat
csőn nyertesek névsorát és ennek 
több esetben hasznát vették. Volt 
olyan dolgozó, akinek azt súgta fü­
lébe a kulák. hogy a tervkölcsönön 
csak kommunista és éímunkás 
nyert. Az il.ető dolgozó nem olva­
sott újságot és nem tudta, hogy bi­
zony Nánáson is igen sokan nyer­
tek a tervkölcsönön. A népnevelők 
aztán konkrétan bebizonyították, 
hogy kik nyertek Nánáson. Ezeket 
aztán az illető dolgozó is ismerte és 
belátta, hogy ismét hazudott a ku­
lik.

Zöldi Ilona népnevelő az egyik 
' helyen azt a kijelentést hallotta 
Lente kulák szomszédjától, hogy 
csak beszélnek a népnevelők, de 
nem úgy van minden, amit a Szov­
jetunió kolhozairól mondanak. Zöldi

Eárpátokralaal kolhozparaszfokkal a Heriebáimm
Dél el fitt in a,. T-j..,.—,. . ................ . . . ^ y

vívott harcban. Ezen. jegyzett Ifjú 1

Délelőtt 10 óra van. Indulunk. A küldöttség 
tagjai már mind autóbuszra szálltak és a hatal­
mas kocsi nekilendül az aszfaltos, emberekkel, 
jármüvekkel teli útnak. Épületek, üzemek, lakó­
házak tűnnek el mögöttünk, Méntelep, Tégla­
gyár, Gépállomás. Ahogy egyre kijjebb éviink, a 
határ úgy tágul, szélesedik. A balmazújvárosi út- 
kanyart elhagyva, már megritkulnak a tanyák, 
a ktohortobágyi csárdán túl pedig egyszerre ki­
bomlik kútgémjeivel, a Hortobágy.

Hortobágyon ünnepélyes fogadtatás. Diadal­
kapu, éneklő sokaság mindenfele. Csattognak a 
fényképezőgépek, pereg a film az operatőrök ke­
zében, mikor a küldöttség tagjai kiszállnak az 
autóbuszból. A Szovjet Himnusz elhangzása után 
Tukacs és Füri elvtársak köszöntik a hortobágyi 
állami gazdaság dolgozóinak nevében a küldött­
séget. Vlagyimir elvtárs, a küldöttség vezetője 
válaszol, majd a küldöttség tagjai megkoszorúz­
zák a szovjet hősök emlékművét.

Az ünnepélyes fogadtatás után üzemlátoga­
tás. A vendégek kis csoportokra oszlanak, s a 
hortobágyi dolgozókkal, brigádvezetőkkel, él­
munkásokkal elindulnak. Először a gépjavító mű­
hely kerül sorra, majd a baromfitelep, a kacsa- 
keltető. A küldöttek mindenhol figyelmesen 
szemlélik a látnivalókat, tanácsokat adnak a dol­
gozóknak. A gépjavító műhelyben Szmutkó Ist­
ván traktorlsta, a küldöttség tagja megmagya­
rázza Bozslk István és Juhász Sándor szerelők­
nek, hogyan kell a Sztállnyec hengerfejét szabá­
lyosan beállítani. A kovácsmühelyben Szmutkó 
elvtárs megjegyzi, hogy náluk gépsegítségge! 

végzik el ezt a műveletet.
— Nem ritkaság — teszi még hozzá —-, hogy 

a kolhoz kovácsmühelyében egy-egy dolgozó gépi 
segítséggel 200—250 ekevasat is elkészít egy 
nap alatt.

Délben ebéd, a kultúrteremben. Pompás 
csiga!eves, töltőit káposzta, sült hús. A horto­
bágyiak alaposan kitettek magukért. Délután lá­
togatás Szásztelekre, Mátára, Borsosra, Ohatra.
A küldöttség tagjai csoportokra oszlanak, már 
porzik is a lovak lába alatt az út. Hátán és 
Szászteleken a parasztkuldöttek az állat- és 16.

tenyésztést szemlélték meg, Borsoson Vlagyimir 
elvtárs vezetésével sorra járják az üzemegység 
intézményeit. Először az újonnan épült egészsé 
ges munkásiakásókba tekintenek be, majd a gö­
rög szabadságharcosok gyermekeinek szállásán 
időznek hosszabb ideig. A gépi felszerelések 
megtekintése, az istállók lelátogatása közben 
Szmutkó^ elvtárs, traktorista és Varga Sándor, a 
nagybégányi „Ut a kommunizmus felé" kolhoz 
elnöke újból értékes tapasztalatokat adnak át a 
dolgozóknak. Szmutkó elvtárs Barna elvtársnak, 
a traktorista brigád vezetőjének az ekefejek csa­
varozását magyarázza meg, — az istállóknál 
Barna elvtárs a takarmányok felhasználását, az 
állattenyésztés kérdéseit ismerteti a kolhozban.

Az öntözés- és kísérleti telep, meg a. konyha­
kertészeti és pulykatelep megtekintése marad 
legutoljára. A küldöttség mindenütt huzamosabb 
ideig beszélget és érdeklődik az eredmények fe 
lől. Ivanov elvtárs kétkilós karalábéját, gyö­
nyörű paprikáját külön is megdicsérik.

A látogatás befejezésével este tapasztalat- 
csere értekezlet a kultúrteremben. Tömve vannak 
a padsorok, szárnyal az ének. A legjobbak ülnek 
a padokban, brjgádvezetők, munkacsoportveze 
tők, élmunkások, az új szocialista mezőgazdasá, 
harcosai. Egymásután emelkednek fel a küldöt­
tek és mondják el a kárpátukrajnai dolgozók for­
radalmi fejlődését. Kató Margit és Kanavál Etel 
arról beszélnek, hogy lettek a szocialista munka 
hősei. Szmutkó István elvtárs a gépállomás éle­
téről ad ismertetést. Demeter József kovács és 
Vlagyimir elvtárs az állattenyésztést ismertetik 
részletesen.

A beszámolók után dübörög a taps, forró és 
lelkes a hangulat. A kérdések is Őzömétől jönnek 
Sütő Imre DEFOSZ-titkár, Tóth István, Felhős! 
Erzsébet már kérdezett, de még egymásután 
szólalnak fel az elvtársak. Barna elvtárs a 
munkaverseny felől érdeklődik. Szabó Sándor a 
magas terméshozam titkát kérdezgrii, Lámfalusi 
elvtárs a traktoristák életéről kérdez részleteket.

Jó két óráig tart így a gyűlés, beszélgetés, 
míg este 9 óra után testvéri ölelés után felbúg az 
autóbusz motorja és a kocsi elindul a paraszt- 
küldöttekkel vissza, Debrecen felé.

ná a levő számát és hosszú ideig 
együtt nézegették a ku'ákra hall­
gató dolgozó paraszttal. Eioivcsgat« 
ták a szöveget és együtt gyönyör, 
ködtek a Szovjetunió botdog pa« 
rasztjait ábrázoló képekben.

A nánási népnevelők alapszerve« 
zetenként minden este összeü'ncle 
és beszámolnak az eddig végzett 
munkájukról. Átadják egymásnak a 
tapasz'a.ataikat, egyénenként kiér­
tékelik a munkájukat. Minden esté 
újabb tapaszta.aí okkal gazdagodnak 
és az másnapi munkájukat előre se. 
gí'i. Csütörtöktől kezdve minden' 
alapszervezet grafikonszerű kimuta­
tást készít, amely a legjobb ered« 
ményt e ért népnevelők eredmé­
nyeit mutatja. Csütörtökön a leg« 
jobb népnevelő Lavanda István, Bo­
ros Gábor és Varga István. Nagyon 
nyomul előre Kovács Mária DISZ 
népnevelő is, aki édesanyjával ver­
senyben végzi népneve'ő munkáját.

Egy középparaszt kijelentette a I megjelent népnevelőknek, hogy nem 
jegyez, mert úgy sem Iá'ja a pán« 
zét. A lendíti csönbcn sem nyert. 
Megnézték a kötvényét a népneve­
lők es a na.uk lévő nyeremény— 
hsta alapján kiderítették, hogy 
nyert, csak nem nézte meg a szá, 
mait. Azonnal elment a postára, 
ahol ki is fizették neki a nyere- 

i ményt. A népnevelők Nánáson így 
készülnek fel, náluk van a nánási 

I nyergesek .istája, náluk van az egész 
I nyereménylista, hogy ha esetleg 
ilyen előfordul, fel világon, rák a 

I dolgozót.

Aki makacsul ragaszkodik ahhoz. 
l’0g/ csak 50, vagy loo forin'oí je­
gyez, ennél a politikai meggyőzés 
mellett hivatkoznak a többiek jegy­
zésére. Itt van egy középparaszt 
1000 forintot jegyzett. Vagy.itt van 
Goncztné Szegény özvegyasszony. 
200 forintot jegyzett. Ennek az érv­
nek igen nagy hatása van.

A nánási DISZ által indított 5.000 
forintos mozgalom 10.000, majd 
20.000 forintos mozgalommá fejlő­
dött. Hatalmas lendületet adott a 
verseny az egész népnevelő munká­
nak. Lavanda István 27.150 forintot, 
Boros József 19 ezer forintot, Var­
ga István 18.600 forintot, Kovács 
Mária 12 ezer forint jegyzéssel jár­
nak elől. Eddig a legjobb alapszer­
vezel Nánáson az V. számú alap. 
szervezet, de szorosan felzárkózott
roeüé's ti, üámú alagsseryeíet i* 4
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SPOR m

Sendet teremtünk 
a KI.@$Z-fean és a Jf-ben!

} Hegyei Tanács sportalosztálya jobban 
szervezne meg az értekezleteit

A felszabadulás óta népi demokrá­
ciánk úgy politikai, mint gazdasági 
tuen nagyszerű eredményeket köny­
velhet el. Dolgozó népünk a Szovjet­
unió mcg-mcgú.H’ló támogatásával 
kemény harcok árán kezébe vette 
sorsának irányítását, megszilárdította 
a munkásosztály hatalmút: a prole­
tárdiktatúrát, gazdasági vonalon pe­
dig a hároméves terv idöeíötti be­
je lezc.se után hozzákezdett ötéves tér. 
vünk megvalósításához. A legutóbb 
ekeit kilenc hónap azt oizonyitotta 
te, hogy népünk képes ily nagy fel­
adatok megoldására.

Vannak azonban harci területek, így 
a kultúra és a sport területe, ahol 
még lemaradások mutatkoznak, igaz, 
ugyan, hogy kulturális életünkben az 
utóbbi évben megtört a jég. Eljött 
9 fordulat éve. új, szocialista kultúra 
var. már kialakulóban Magyarorszá­
gon Sportvonalon is értünk el jelen, 
tös sikereket, de sportunk felépítése, 
vezetése még sok kívánnivalót hagy 
ntaga után. Pártunk az elmúlt hetek­
ben ráirányította a Szakszervezetek 
Országos Tanácsa elnökségének fi­
gyelmét a sport területén meglévő 
hiányosságok felszámolására, sport­
életünkben még megtalálható burzsoá 
befolyásokra. A Politikai Bizottság 
legutóbbi bírálata ulán a SZOT el­
nöksége úgy határozott, hogy rendet 
teremt a sport területén is. Megszün­
teti a visszásságokat a szakszervezeti, 
üzemi egyesületekben, szakszövetsé­
gekben, megtisztítja az oda nem való 
elemektől a sportéletet és vezető 
tisztségekbe azokat a dolgozókat he­
lyezi, akik a szocialista sport fejlesz­
tésé t tartják szemük e^őtt.

„Egykéz“ politika a KLASZ-ban
A SZOT határozatának szellemében 

hív iái: össze szerda estére a KLASZ 
és a JT vezetőségét, tagságát. Szük­
ség volt erre az értekezletre, mert 
mindkét testületben jobbára polgári, 
vagy polgári beállítottságú elemek 
vitték az ügyek irányítását. Fz a 
Fzeilem tükrözőtiölt vissza úgy a 
KLASZ.nak, mint a Játékvezető Tes­
tűiéinek szinte minden intézkedésén.

Kétség sem fér hozzá, hogy a Ke­
let magyarországi Labdarúgó Alszövet­
ségben — mint az egyes felszólalások­
ból kiderült — nem adta meg a ve­
zetőség a munkáskádereknek a segít, 
séget. A vidéki kisegyesületek pana­
szait sem viselték szívükön, elintézé­
sét megígérték ugyan, de azt a veze­
tők általában nem teljesítették. 
Gyulaház! Jenő ügyvezető elnök ..egy­
ke/.“ politikát folytatott és ha feltől, 
töt te ugyan több munkáskáderrel a 
vezetőséget, de azoknak ha adott is 
funkciót, nem adott — éppen ,,egy­
ház“ politikája miatt — komoly mun­
kát. Így a munkáskáderek javarésze 
elveszett a KLASZ-nál mutatkozó 
zűrzavarban.

Illegálisan felszedett 
játékvezetői díjak

Nem volt különb a helyzet a Játék­
vezető Testületnél sem. Több, sötét­
ben megbúvó Horthy-tiszt irányította 
lényegében a testület életét, akiknek 
kezei elértek még a játékvezetukül- 
désiiez is. Voltak ugyan a JT-nek —• 
:íkarcnak a KLASZ-n a k —• helyes kéz. 
den'ényezcséi, azonban mindig elbuk­
tak a vezetőségben megbúvó ellen­
ség aknamunkáján. Ezek a múltból 
ittmaradt sportvezetők öncélnak te­
kintették a sportot. Előfordult, hogy 
jóval magasabb játékvezetői díjakat 
szedtek fel egy-egy vidéki egyesület­
nél. mint amennyi lényegében járó 
voina. Takács Jenő volt Iiorthy-tiszt 
például Berettyóújfaluban, Debrecen­
től 35 kilométerre félnapos ,,kiszállá­
sért“ két alkalommal is jóval száz 
forinton felül állította ki útiszámlá. 
jat. Ezzel szemben Ekli. Biró I. va­
gongyári, Czabán dohánygyári dol­
gozó és Bélyei MÁV alkalmazott ép­
pen a fele összeget vette fel Újfalu­
ban játékvezetői díj címén.

Népi demokráciánknak harcos szel­
lemű, becsületes, szocialista típusú 
sportvezetőkre van szüksége. Ezt 
hangsúlyozta ki szerda este felszóla­
lásában Tóth József elvtárs, a D. Lo­
komotív ügyvezetője és Barbai Kál­
mán eivtárs is. A KLASZ és a JT 
elnökségének többsége azonban nem 
alkalmas arra, hogy szocialista spor­
tolókat. neveljen. Éppen ezért szűk. 
séges leváltásuk.

Opportunista magatartás
Munkásosztályunk nem ejtett kro- 

kodilus könnyeket, mikor leváltottuk 
és cltávclítottuk úgy politikai, mint 
gazdasági vonalon a múlt ittmaradt 
képviselőit, s megszabadultunk ezek 
kártevésétől. Hanem — mint emléke- 
zetes — dolgozó népünk akkor egy­
öntetűen ujjongott és lelkes gyűlése­
ken mondott köszönetét Pártunknak 
ezért a segítségért, a reakció felett 
aratott győzelmeiért. A szerda esti 
értekezleten azonban nem ujjongás, 
hanem érzékenység, opportunista 
magatartás vett erőt néhány sportve­
zetőn, akik felszólalásukban baráti 
kapcsolatuk, vagy egyéb okok miatt 
nem kritizálták meg a vezetőség mun 
káj'ú helytelen intézkedéseit, hanerr 
int::.tv: i Ivk ;*széI: U; a tárgynak,

1 De mindezeken túl, állítjuk, hogy 
■ a KLASZ és a JT közös értekezlete 

rosszul volt előkészítve. Súlyos hibát 
követett el a megyei tanács sportal. 
osztálya, s ‘annak vezetője: Iíerel; 
Gyula elvtárs, aki nem készült fel a 
beszámolóra, de ezenfelül JT vona­
lon olyan sportvezetőket terjesztett 
a tagság elé kizárásra, akik eddigi 
munkájukkal bebizonyították, hogy 
méltók a vezetésre, mert becsülete­
sen, jól látják el feladatukat. Vagon, 
gyári’ dohánygyári és klinikai dol­
gozók szerepeltek a kizárásra java­
soltak között a sportalosztály listá­
ján, nem találtuk ott azonban azok­
nak a játékvezetőknek a neveit, akik 
hamis elszámolásukkal megkárosítot­
ták az egyesületeket és ezzel a ma­
gyar sport fejlődését hátráltatták.

Harcos sportvezetőket l
Hasznos volt viszont a szerda esti 

értekezlet azért, mert megmutatta 
azt, hogy mennyire helyes Politikai j 
Bizottságunk javaslata alapján sport- \ 
életünk megtisztítása. Bebizonyította, j 
hogy keieímagyarországl viszonylat- j 
ban is megtalálhatók mindazok a hiá- 1 
nyosságok, melyekre a SZOT elnök­
ségi ülésének határozata hívta fel fi­
gyelmünket. Ma még Keleten is nagy. 
részben polgári, vagy polgári beállí­
tottságú, opportunista sportvezetőket 
találunk szakszövetségeink, szakszer­
vezeti és üzemi sportegyesületeink 
élén, sőt sok helyen még az ellenség 
is fellelhető, volt Horthy-tiszt, B-lis- 
tós közalkalmazott vagy kulák sze­
mélyében.

Sportéletünk vezetésében ökot meg­
illető helyüket elfoglaló munkás veze­
tőkre vár az a feladat, hogy Pártunk 
politikáját követve, harcoljanak a 
szocialista tömegsport kifejlesztéséért, 
az MHK.sportmozgalom népszerűsítő, 
aéért. neveljenek sportban edzett, 
munkára, harcra kész dolgozókat szo­
cialista építésünk, békénk megvédé­
sének nagy ügyéhez.

D. HONVÉD—MÁTÉSZALKA
NB III.-as mérkőzés lesz vasárnap 
délután 3 órakor a Stadionban. A 
rangadóra tegnap edzéssel készült a 
helyi együttes és az előjelekből ítél­
ve a Kisvárdán megsérült Kovács is 
rendelkezésére áll majd az együtes- 
nek.

SZOMBATON DÉLUTÁN
3 órakos a D. ÉDOSZ a dohánygyári 
pályán a D. Előre ellen mérkőzik. 
Az összecsapást olcsó helyárakkal 
rendezik meg. A D. ÉDOSZ a nyír­
bátori csorbát az Előre ellen szeretné 
kiküszöbölni.

A D. DÓZSA 
Úszószakosztálya

vasárnap este 6 órakor a nagyerdei 
városi uszodában országos úszóver­
sen vt rendez, melyen az ÉDOSZ, Bp. 
Lokomotív, Ózd, Eger, Diósgyőr sth. 
úszói adták le nevezésüket. A debre­
ceni úszók is nagy lelkesedéssel ké_ 
szülnek a versenyr 3.

A D. Dózsa ökölvívói pedig vasár­
nap este 7 órakor az Arany Bika dísz­
termében a Békéscsabai VSK ellen 
csapnak össze. A Dózsa ökölvívói esé­
lyesei az összecsapásnak.

KERÜLETI I. OSZTÁLYÚ- 
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

tiszalöki csoport
1. Balmazújváros * 4 T “ S,í 5 «
2. D. DflFOSZ 4 2 \ ~ O. í R
3. Büdszenlmil-.ály 4 2 2 ~ „ „ „
4. D Honvéd II. 4 2 2 - 9. 5 S
5. D. Meteor 4 2 1 4 1*' ® ,
6-7. D. Dózsa 4 2 V ? ?! r í
6—7. Hajdúbösz. 4 1 2 í t r a
8. Tiszafüred 4 1 1 „ V.t t
9. D. Postás II. 4 112 4:11 ..

KJ. D ÉEOSZ II. 4 112 3:10 3
11. Hajdúdorpg 4 112 2: 7 3
12. Bútorgyá!' 4 1—3 7:11 -
13. Tiszalök II. 4 1 3 6:16 2
14. Polgár 4 — 1 3 2: 6 1

GEREBEN VEZET 
A SAKKBAJNOKSÁGBAN
A VI. magyar sakkbajnokság ne­

gyedik fordulójában Szily nyert Mol­
nár, Fogát Flórián és Gereben Bely 
ellen. A Kluger—Benkő játsíma elön. 
teilen lett. A Szabó—Héthy, Barcza— 
Honfi, Füstér—Sándor, Köberl—Se. 
bestyén, Monostori—Balogh és a Szi­
lágyi—vajda játszmák függőben ma­
radtak. A bajnokság élcsoportjában 
most ez a helyzet: Gereben 3.5, Ben 
kő, Szily 3, Szabó 2.5 (egy függő), Po- 
gáts 2.3 ponttal.

MA futják a kegyeleti váltót. 
Fél 12 órakor indul a mezőny a 
állomástól és a nagyerdei emlékmű- 
nél .lesz a cél.

I <> m egszer vezeti 

közlemények

KIOSZ. Cukrászokat és mézeskaiá- 
csosokat értesítjük, hogy újabb ren­
delkezés szerint a szeptember l. óta 
felhasznált finom liszt ulán kg-ként 
2,81 és fél fillért kell fizetni és be. 
jelenteni, ■—• Női szabóknak a szak­
előadás vasárnap 4 órakor lesz meg­
tartva a KIOSZ helyiségében. — Akiit 
a KlOSZ-ban jelentkeztek MHIÍ-ra, 
ma fél 4 órakor kerékpáros MHK- 
próba lesz a Mikepércsi-úton, indulás 
a 2.es sz. kőnél. Azonkívül szomba­
ton 3 órakor és vasárnap 3 órakor a 
MEMOSZ-páiyán próbázás lesz. Ered. 
ménylapját mindenki hozza magával, 
— Felkérjük a népnevelő kartársa- 
kát, akiknél MSZT-bélyeg és újság 
van elszámolatlan, szombat délig ok­
vetlenül számoljanak el.

ITT
A JÁTÉKVEZETÖXÜLDÉS !

NB J tartalék: Diósgyőri Vasas-
Vasas: Czabán.

NB 71.: Gyulai SZSE—Cégi. SZSE: 
Kir*;. — Szegedi Lokomotív—Szegedi 
Textil: Vadas Gy.

NB 111.: D. ÉDOSZ—D. Előre, szom­
bat délután 3 .óra, dohánygyári pá­
lya: Biró I. (Maláj, Záfíonyi). — Nyír­
ma dal FSZSE-B. MAS ZOLA J: Zá- 
gonyi. — Tiszalöki Vizierőműépítö 
NV—Demecserl Lombik: Ekli (Tóth). 
D. Honvéd—Mátészalkai DTK, Sta­
dion. 3 óra: Cutfreund (Kovács, dr. 
Munkácsi). — Püspökladányi VSK— 
Tótkomlós: Harsány! (Bikái, Horváth 
I.) — Karcagi SZMTE-Martfű Cikta: 
Sáros! (Sorszegi).

Kerületi I. osztály: Biharkeresztesi 
VSK—Berettyóújfalui Határőrség II.- 
Szabó I,. (Bachsütz). — Derecske—D. 
Lokomotív II.: Farkas (Szilárd). — 
D. Elektromos—D. Egyetem, DTE .pá­
lya. 9 óra: Fülen (Pásztor). — Hajrlú_ 
szoboszlói SZMTE—DKaSE: T ásnád i 
(Felér). — Nádudvari DÉFOSZ —Debr. 
Építők: Orosz (Nagy Z.). — Bihar- 

j nagy bajomi MASZOLAJ II.—Sárrút.
1 udvari DISZ: Veres (Zsebi, Nagy III.)

— Polgári DÉFOSZ—Hajdúböszörmé­
nyi SZMTE: Szőllősi. — D. DÉFOSZ 
—D. Postás II.: Pillér (Takács). — 
Tiszafüred—Tiszalöki Vizierőműépítö 
NV II.: Kopj ári (Ludmann). — Haj­
lított Bútorgyár—D. Dózsa: Kösztnev 
(Gyebnár). — Balmazújvárosi ME- 
MOSZ—D. Meteor: Regén?,'! (Horváth 
K.). — D. Honvéd II.—Hajdú dorogi 
ÉDOSZ. Stadion, 1 óra: Mocsári. — 
D. ÉDOSZ II.—Büdszentmihályi Al­
kaloida: Felles.

Kerületi II. osztály: Nagyi éta—D. 
Építők II.: Kapusi. — Betű—Hosszú- 
pályi: Kálmán. — Kefegyár—D. Dó­
zsa II.: Csörgő. — D. Dinamó—De­
recske IT., DTE.pálya, fél 2 óra: Ke­
rékgyártó. — Cementipari NV—Hajlí­
tott Bútorgyár II., Egyetemi pálya, 
fél 3 óra: Biró F. — Hajdú dorogi 
ÉDOSZ II.—I-Iajdúdorogi KIOSZ: dr. 
Csaba. — Józsa—D. Egyetem II.: ifj. 
Orosz. — Városi Kertészet—Hajdúná­
nási Földművesszövetkezet: Biró I. — 
Gázművek—Hajdúböszörmény II.:
László. — Hajdúszovái—Berekböször­
mény: Kocsis. — Püspökladányi Te­
lítőtelep—Karcagi SZMTE II.— Hor­
váth I. — Tiszacsege—Újtikos: Bélyei
— Tiszadod—Tiszafüred IT.: Havel- 
lant. — Kaba—Sárrétudvari II.: Fa- 
zekos. — Egyek—Polgár II.: Vám 
konyi.

Ifjúsági: Tiszalök—D. ÉDOSZ: Tóth
— D. Építők—D. Lokomotív II.: 
Gyebnár. — Postás—Balmazújváros: 
Nagy I. — D .Lokomotív I.—Püspök­
ladány: Zágonyi L. — D. Honvéd— 
D. ÉDOSZ: ifj. Szűcs. — D. Előre— 
D. Elektromos: Hegedűs.

ISMÉT GYŐZÖTT A HONVÉD
Tegnap délután F.zenben játszott 

a Honvéd SE labdarúgócsapata a len­
gyel CWKS együttese ellen. A ma­
gyar bajnokcsapat 4:2 (1:1) arányban 
győzött. Kocsis három, Puskás egy 
Sóit rúgott.

SZEPLŐS, májfoltos, pat­
tanásos, ráncos arcát rend. 
behozza, megszépíti: Bér­
li áth József né kozmetikája. 
Vörös I-Iadsereg-útja 53.

SÁRMÁNY Katafin koz. 
me tik a Péter fia u, .a Eötvös 
u. sarok. Szemölcsök, szőr­
szálak végleges és nyomta­
lan eltávolítása.

NEMZETT Vállalatok, gzö 
vetkezetek olcsó személy 
búra utóin varos Sza búnál, 
Rákóczi 60> Tel- ód-02

' LAKÁS (D
KÉTSZOBÁS lakást ke­

resek egyszobásért. Zöldfa 
utca 11". 11981—1

KÖNYVELŐ házaspár 1 
szoba, konyhás lakást ke­
res költségmegtérítéssel, 
„lvert&ég nem akadály“ 
jeligére. 11985—4

ELCSERÉLEM egy szoba, 
konyha, speizos lakásomat 
hasonló Mester-utca kör­
nyékivel. Ccgléd-u; 10.

11950—4

. KERESEK költségmegté­
rüléssel egy szoba, konyhás 
kamrás lakást jószágtar­
tással Böszörményi-út kör­
nyékén. Kétszobást Teleki, 
utcai részen. Értekezni le­
het : Dudás irodájában. — 
Knssuth-u. 49. Sz 3287—4

ELLÁTÁS ((>)
K VÁRTÉL YOS felvétetik 

Agárdi-u. 8, Érdeklődni 
Agárdi-u. 17. 1. ajtó,

ÉTKEZZEN olcsón, jól 
Tóth Julia közismert éttér 
meben. Nagy menü 5 Ft." 
Kossuth.u. 11. II. udvar.
Üzlethelyiség (7) *

GUMI stráffal rendelkező 
társat keresek. Lovaim 
vannak. Értekezni: Kossuth 
utca 50. 7

LICHTMANN ernyőszak- 
üzleté.t Vörös Hadsereg­
éit,ja 9. szám alá helyezte 
át. Sz 3250—7

ÁCS ETA női szabóságát 
áthelyezte Vörös Hadsereg 
útja 22. sz. II. em. 6. alá.
f VÉTEL (9)

DESZKÁT, gerendát, üz­
leti polcokat, stelázsit ve­
szek. Kacsó Zoltán, Hatvan 
‘utca 47. Sz 3237—9

GUMIKÁBELT, négy. 
erest, telepes hálózati rá­
diót. kerékpárt legjutányo- 
saban veszek. Soltész, Kál­
vin.tér 2. Sz 3252—9

SZŐRT állandóan veszek 
Kőki kefekötő. Király Fe. 
rcnc-u. 8 (Sámsoni-úti 
vámháznál) Sz 3169—9

Jó állapotban levő pán­
cél- és vasiratszekrényeket 
keres j km eg vél \ re. Aján­
latokat gyártmány, méret 
(bel. Mii), ajtós, ' zárás, ki­
sebb javítandó munkálatok 
megjélöl-ésével ,,Állami“ 
jeligére a kiadóba kérem.

9

VESZEK üzletberende. 
zést, lehetőleg textilüzlet­
ből. Megkeresést: Járai, Bi 
karkeresztes címre. 9

ELADÓ BÚTOR 00

ELADÓ RUHAFÉLE 10

KÖZÉPTERMETRE egy 
szép fekete öltöny és egy 
jó ál1 apóiban levő sport­
kocsi eladó. Szepességi u. 
30. hátul az udvarban.

ADOK, veszek minden­
féle bútort — hibásat is — 
EÖVvöS-u. 72 SZ 3214—11

Kétszemélyes es egy­
személyes . rekamiék, bon­
csérek kaphatók, megren­
delhetők. Rákóczi 35. Bá­
lintnál. 11

MINDENNEMŰ kárpito­
zott bútorok most nagyon 
olcsón kaphatók. Javítást 
válalok. Csapó-u. 39.

FIGYELEM! Festett haló, 
konyhabútor, saját készíté­
sű. Arany János-u. 1. ud_ 
varban. Schwárcz Sámuel.

KSTSZEMBLYES dupla
rekamiéle, fotelek, sczlonok 
jo minőségben kaphatók 
megrendelhetők Zno vaknál 
Battliyány-U. 7. Sz 3233—xi

IxLlCAMÉK eez ionok, jó 
minősugben olcsó árban
k a p ha tők, megrendelhetők _ 
Péter fi a. 56. Gyurgyevite] 
Vidékieknek árengeunény.

Ny 1287—11

VESZEK hálószoba, kony 
ha es vegyes magános bú- 
to’ darabokat, kályhákat, 
szőnyegeket. Mezei, Erzsé­
bet-u. 44. Sz 3264—11

UJ festett hálószoba bú­
tor eladó. Csapó-u. 14. ud­
varban. 11

ELADÓ kél szép modern 
fotel, ruhásszekrény, ágyak 
kerékasztal, sezlon. Erzsé- 
bet-u. 44. 124—11

KÉT darab nagy fotel, 
kifogástalan rugózattal • el­
adó. Ugyanott nyúl vagy 
tyúkketrecet veszek. — 
Batthyány, u. 15. 11981—11

RADIO (12)
RADIO, RAdÍOJAVITAS,

precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NÁNASSY, 
Piac-u. 87. 12

AUTO, MOTOR, KERÉK­
PÁR (13)

kp:rékpArok zsíró. 
ZÁSA, varrógépek, gumi. 
csizmák javítása, kerék­
pár külsők vulkanizálása — 
Nagy Istvánnál, Széchenyi­
ül ca 2. —13

STEYR 55 két darab hát 
só tengely eladó. Magoss 
György-tér 2. Ny 1236—13 

BNW oldalkocsis motor 
eladó. Kálvin-tér 9. 1.12—13

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPEKÉT, rádió­

kat, gramofonokat legjutá- 
nyosabban ad, vesz: Soltész 
Kálvin-tér 2. Porszívó- és 
gramofonkölcsönzés.

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép, sok 

szere sítógép javítás, vétel, 
eladás, karbantartás: Lud- 
mán, Szent Anna-u. 10 
(bérház). Telefon: 48.07.

ÍRÓGÉP, sokszorosítgép, 
számológép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél, Kölcsey. 
utca 24. Sz 3152—15

HANGSZER (16)
ZONGORA, rövid kereszt 

húros eladó vagy bérbeadó 
Kalor kályha eladó. Köl- 
csey.u. 7. 11997—IC

TŰZHELY (17)
ASZTA LTÜZHÉLY, kály 

ha eladó. Javítást vállalok. 
Használtat veszek. Kut*u. 
60. szám.

CSERÉPKALYHÁK, kan 
dallók kaphatók. Átrakást 
és javítást vállal: Taizs, 
Ispotály-tél* 1. Sz 3271—17

GYERMEKKOCSI (IS)
SZÉP sport- és mélyko­

csik állandóan kaphatók 
Fiskoltinál, Piac.u. 20. vá­
rosháza alatt. Ny 1285—18

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi, alig használt, eladó 
Kossuth-u. 29. 4. aj ló.

SZÉP sport, és mélyko­
csik állandóan kaphatók 
Piskoltinál, Piac-u. 20. vá­
rosháza alatt. Ny 1257—18

GAZDASÁGI ESZKÖZ
STRÁFKOCSI íúvott gu­

mikerekekkel — 35 mázsa 
teherbírású — jó állapot­
ban eladó. Érdeklődni le­
het Vasskó kovácsmester­
nél, Bajcsy-Zsilinszky-u. 68

ÉPÜLETANYAG (20)
ELADÓ kétszárnyú ajtó, 

ajtótok, ki-benyíló ablak 
cs samottos kályha. Si- 
monffy-u. 19. Ny 1291—2»

ELADÓ VEGYES (21)
HORGOLT fehér és ekrü 

színű asztalterítő eladó. — 
Ugyanott két db 50 literes 
mézeskupa is eladó. Kos­
sut h-u. 69. kapu alatt balra

EGY autogejzir és egy 
hálószobái ampolna eladó. 
Kétmalom-u. 6. hátsó la­
kás. 11990—21

JUHÁSZBUNDA, boros­
hordók eladók. Keresztesi­
utca 12. 123—21

AJÁNLAT (22)
•FIGYELEM! Nylon ka­

bátját — nagy hibával is 
— szakemberrel javíttassa 
felelősséggel BOLL A sza­
bónál, Piac u. 30. emelet.

KULI és ballonkabátot 
szakszerűen készít Tóthné, 
Vörös Hadsereg-ólja 50. em

BŐRKABÁTJÁT, télika­
bátját alakúassa, iorciíItas­
sa T égd esnél, Kálvin, tér 19 
Bőrkabát eladó.

ŐSZI kosztümök, pjiiove- 
rek kötését, párnák, füg. 
gönyök montirozását, ösz- 
szeállítását; kézi- és gép- 
himzést, valamint előrajzo-. 
lást szakszerűen készít: Má 
t.vasné Pcthő Julia. Szin- 
házát járóban. Sz 5245—22

OR A JA VITÁS jótállás­
sal Kcpes órásnál, Dimit. 
£_ov_u. 2. (volt^Miklós.u.)

GÖMB. CSATT áthúzás, 
szemfelszedés olcsón, azon­
nal készül. Egymalom 3. 
Péterfia-utca szaakszhatár.

RUHÁJÁT, lcn.bátjá.t juta* 
nyos áron és szépen elkészí­
ti Jámbor Erzsébet Csapó­
it 16. Ny 3 299—22

SZöRMKBÍJNDÁKA T,~liőr- 
k a bútok üt készítek, alakítok 
javítok, veszek, eladok: Ko­
va ry sztios Voröshadisc'ieg- 
útja 67 emelet

ROSSz a. kalapja? Péter 
kalapos szépen rendbe hozza, 
Csapó utca 6. udvarban.

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa divatos 1 ormára 
Katona Vilmos szücsmester 
tél, Simonffy-u, 2. 22

LÖHUSÁRU ölese és jó. 
Szalámi 8 Ft, darál thus 4.80 
Mester, u. 38. Fülöp lómé. 
száros. 11789—22

HÓ- és sárcipő szakszerű 
javítása. Ócska autó külső 
gumit veszek 2—3 forintért

SZAPPANNAK 
radékot szappanra 
lek. Kölcsey u. 8. 
nos.

való zsí- 
átcscre- 
Pál Ja­
il 304-22

GUMJ.LABBELIK javítá­
sa, sütése, ócska cipzáras 
csizmákat veszek. Nagy 
István, Széchenyi u. 2.

VÖ LEGÉN YI ruhakölcsőn 
zés Végh íéríiszabo, Vár- 
utca 1. szám. 11631—23

NE DOBJA EL ócska ka­
lapjai, olcsón újjáalakítja 
Kalapipar, Széchenyi 7.

SZÉP PAPLAN szebb 
élet. Készíttesse készítőnél 
Vargáne, Hatvan-u. 63.

ÓRA JA VITÁS szaksze­
rűen jótállással. KARÓRA V 
VESZEK. Bercsényi Béla 
órás, Csapó.u, 33.

NYLON használt kabát­
jából szép esernyőt készí­
tek. Lukács csernyökészitő 
mester Arany J.-u. 3.

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása és új er­
nyők: Lukács esernyőké* 
szitő mester, Arany J 8.

Ny 1231-22

NAGYON szép koszorús 
lányi, menyasszonyi ruhái­
mat fátyollal kö’tisöfiadoin. 
Rákóczi-U. 50. SZ 3260 — 22

SZÖLÖZJZÓZ, szölöprést 
kölcsön adok. Nsp-u. 34, 
gépműhely. Ny 1233—22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dal mi 
kalaposmester, Vár-u. 2.

CSIZMÁSAM FA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa # légül, 
esőbb Jámbor István axp- 
taí’akészítö mesternél. Kos­
suth.u. 49. Ny 1282—23

SZÓ RM EBUN DA JA át­
szabását, készítését szoiid 
árban vállalja Jakab Antal 
szűcsmester, Kossuth- u. 25. 
udvarban. Ny 1283—22

VADÁSZFEGYVERÉT iul 
olcsón kijavítja Nagy Ist- 
vn puskáműves, Vár.n 9. 
szám. Ny 1 ’98—22

ALLAT g(2 i)
FEJŐS tehenemet takar­

mánnyal tej ré szesedes ve
városi lakosnak kiadnám. 
Cím a kiadóban. 23

ELVESZETT (25)
SZEGÉNY árVaíány el­

vesztette kendőbe kötött 
holmiját a Wesselényi—Haj 
na I—Bar a n yi- út on. MegP- 
íáló adja le Wesselényi 85, 
alá jutalom ellenében.

NÉPLAP
Politikát oapUap

Felelős szerkesztő
VAJDA MARTON

Felelős kiadó:
BARCZJ GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy Zolit n- 

szky-utca l. l'eiefoo. 42

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy Zsliln 

szky-utca 1. Telefon 30 01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy Zs. u. !• 
Felelős ve/.: Révész Imi 9

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY BORA a FORINT 

Postatakarékpénztárt
17 iklójat. Csapó- u.

yn. évtől

.fő
A békej

győzelmén 
réért indif 
dolgozó pl 
se a munl 
ben a hali 
vaínkban 
a helyi nó 
tó munkál 
t;íat, hogyj 
legyen a 
keresnek 
tanak dóid 
arra, hogjl 
hazánk üg| 
dekliket Is 
csont jegyi)

Javábanj 
Őszi munkai 
ja, hazánk! 
hetünk ázol 
jó munkát, 
re, ötéves I 
megvalósítói 
szükségünkl 
nevelőink, 1 
éves terviiJ 
be kell bizl 
hogy aki al 
'kát akarja, 1 
magát a 1 
bői. A békéi 
szilárdítása I 
lyes ügye. 1 

Ez a tudd 
tó Gyula ll 
zépparasztoj 
jegyzett, d<l 
meg. Breztd 
a béke ügyi 
re hívia kil 
ben a báréi! 
kát, külön II 
középparaszl 
vessék példl 
rád jón ki a I 
bői. Kasza .1 
paraszt is J 
A kötvény J

■— En, al| 
sok előnyét 
kráciának, ; 
gálatát haj 
össze. A 
egyet jelent I 
csönjegyzésel 
is harcolni fi 
ígérem, hog;J 

men, hogy a 
őszi munkái!
vessék pcldJ
igazán szerel 

A Békeköll 
dületét a kol 
talun a termi 
jár elől példl 
kedd példája! 

ségteljesítésil 
földes! ternj
cselekedete.. I 
tszcs tag a| 
3 800 forintotj 

ötéves térti 
dejének máj 
réért folyik | 
szántóföldjein! 
jó talajmunka 
byek emeléséi 
a dolgozók ej 
vonaláért töri 
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